

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ročník XXIII.

Január 2014

Číslo 1

Cena 0,45 EUR

www.novabana.sk

*Do nového roku Vám prajem veľa síly i šťastia
v každodennom živote,
vždy si ceňte to, čo má naozaj hodnotu,
lebo je to krásne,
veľa pevného zdravia, lebo je vzácné,
veľa dobrej nálady,
vzájomného pokoja i harmónie
a veľa všetkého, čo by za to stálo.
Želám Vám dobrý a úspešný každý deň roku 2014.*

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta

2014

**Vyhlasenie
ankety
o
najlepšího
športovca
mesta
Nová Baňa
za rok 2013!**

Viac informácií
na 10. - 11. strane

Mesto Nová Baňa
vás pozýva na



30.
ročník

**NOVOBANSKÍ
HELIGÓNKARI**

25. januára 2014
o 14:00 hod. a 17:00 hod.
kino Vatra Nová Baňa

Vstupné: 3 EUR

Predpredaj vstupeniek od 13. 1. 2014 v Informačnom centre mesta
Nová Baňa, Nám. slobody č.1, tel.: 045/ 67 82 880

Z čísla vyberáme

VYHODNOTENIE AMFO NOVÁ BAŇA 2013... str. 2

DAŇ Z NEHNUTEĽNOSTÍ... str. 3

MEMORIÁL PhDr. Pavla Hrčku... str. 5

POHRONSKÉ MÚZEUM POZÝVA NA VÝSTAVY... str. 7

ELEKTRONICKÝ FUTBALOVÝ ŽIVOT... str. 15

MICHAL ČERVIENKA: „Publikum v Novej Bani je skvelé!“... str. 18

INZERCIA

**BENEFIČNÝ
KONCERT
TÓNY SRDCA**

Viac sa dočítate na 19. strane

INZERCIA



S láskou na Vianoce



*Vianoce nie sú udalosť.
Je to kúsok domova,
do ktorého vkladáme svoje srdce.*

Vianoce sú sviatky pre všetkých ľudí, keď máme k sebe trochu bližšie. Celá rodina sa spolu teší pri vianočnom stromčeku. Ten, kto nemá Vianoce v srdci, nikdy ich nenájde pod stromčekom. Aj my v školskom klube vychovávateľky Mihálikovej sme jedna veľká školská rodina. Máme dlhoročnú tradíciu v koledovaní. Týždeň pred vianočnými prázdninami patrí nášmu koledovaniu.

Prvý deň bola generálka nášho programu v Materskej škole Vstup Nábrežná ulica. Deti a učiteľky boli úžasné publikum, trieda voňala Vianocami, krásny betlehem so stromčekom. Deti za odmenu dostali perníčky. V poobedňajších hodinách sme sa zúčastnili veľkého vystúpenia pre dôchodcov firmy Knauf Insulation, s.r.o., ktoré sa konalo v Rekreačnom stredisku Branko v Hrabínach. Veľký úspech mal náš najmladší žiak T. Polc.

Druhý deň sme navštívili našich občanov v domove dôchodcov, ktorí nás čakali v prekrásne vyzdobenom prostredí. Po vystúpení sme ponúkali koláčiky a ovocie ako darček k Vianociam

od vychovávateľky Mihálikovej. V ten istý deň koledovania sme sa stretli všetky oddelenia ŠKD. Vychovávateľky s deťmi zapálili prskavky ako prípravu na Vianoce. S deťmi sme si zasúťažili, zatancovali.

Samozrejme, naše koledovanie by sa nezaobišlo bez návštevy primátora a zamestnancov Mestského úradu v Novej Bani. Po vystúpení sme Mgr. Jánovi Havranovi, primátorovi mesta, odovzdali voňavé medovníčky, ktoré sú tak príznačné pre toto obdobie Vianoc.

Posledný deň nášho koledovania patrilo našim kuchárkam v škole. Po vystúpení koledníkov nás vedúca kuchyne obdarila ovocím a sladkosťami. Deti mali z každého vystúpenia úžasný zážitok a ďakovali mi, že sme sa takých veľkolepých akcií zúčastnili.

**Len ten nevnima vianočný čas,
kto nemá Vianoce v srdci.**

Takýmto vystúpeniami chceme i naďalej šíriť dobré meno našej Základnej školy Jána Zemana.

**Blážena Miháliková,
foto: Mgr. Lenka Bielíková**



VYHODNOTENIE AMFO NOVÁ BAŇA 2013



Vo vestibule kina Vatra sa uskutočnilo vyhodnotenie prác už XX. ročníka súťažnej amatérskej fotografie AMFO Nová Baňa 2013.

Súťažná výstava vznikla v roku 1993 - z podnetu vtedajšieho primátora mesta Mgr. Jána Polca za účelom získania fotografií na propagáciu a zviditeľnenie mesta.

Za dvadsať rokov sa AMFA zúčastnilo 187 autorov a bolo vystavených 1018 farebných a 69 čiernobielych fotografií. V Novej Bani vystavovali autori z rôznych miest a obcí Slovenska (Zvolena, Liptovský Hrádok, Pezinok, Levice, Nitra, Bratislava, Hliník nad Hronom, Timače, Rudno nad Hronom, Tekovská Breznica, Malá Lehota... Pre tých, ktorí zvíťazili v niekoľkých ročníkoch, to bol odrazový mostík a zúčastňujú sa už vyšších fotografických súťaží. V roku 1994 u nás vystavoval hosť z Prahy Jiří Císař.

Takmer 20 ročníkov viedol odborné semináre Ing. Jozef Fašanga zo Zvolena, ktorý býval aj predsedom odbornej poroty a mal u nás dve autorské výstavy. Zo zdravotných dôvodov sa tohto ročníka, žiaľ, nemohol zúčastniť.

Do XX. ročníka súťaže sa prihlásilo menej autorov ako v predchádzajúcich ročníkoch. Z 9 autorov, ktorí vystavovali 53 farebných fotografií na témy – život a ľudia v našom meste, príroda a turistické centrá mesta a okolia, kultúrne pamiatky v našom meste, ľudové tradície a zvykosť v meste a okolí a iné ľubovoľné tematické zameranie, týkajúce sa nášho mesta, posudzovala odborná porota menovaná

primátorom mesta. Pracovala v zložení: predseda poroty: **Eduard Genserek**, profesionálny fotograf z Banskej Bystrice, členovia: **Mgr. Ľubica Kormaňáková** a **Bc. Ján Ďurovský** zo Žarnovice.

Porota udelila:

1. miesto: **Tatiana Marušková** (Nová Baňa),
2. miesto: **Matúš Hrmo** (Nová Baňa),
3. miesto: **Veronika Klimantová** (Nová Baňa).

Hlasovaním návštevníkov výstavy o najkrajšiu fotografiu - cenu primátora mesta, získal autor **Dušan Šalka** z Brehov za fotografiu Klobúk. Vylosoval tiež troch hlasujúcich návštevníkov, ktorí budú odmenení drobnými darčekom: **Martinu Kožinová** z Tekovskej Breznice, **Patriciu Rákoczyovú** z Novej Bane a **Rastislava Magnu** z Levíc.

Finančné a vecné ceny autorom odovzdala Katarína Štrbová, zástupkyňa primátora mesta. Víťazka, Tatiana Marušková, rozkrojila slávnostnú tortu.

Na záver sa konal odborný seminár pod vedením Eduarda Gensereka, ktorý odborne posúdil fotografie jednotlivých autorov a vyjadril presvedčenie, že počet súťažiacich autorov bude narastať každým ďalším ročníkom. Ďakujeme všetkým zúčastneným autorom a víťazom blahoželáme.

Naše mesto a jeho okolie poskytuje neskutočne mnoho pohľadov a momentov hodných, aby ich zachytil fotograf a jeho fotografie pohľadili dušu človeka...

**Helena Trajteľová,
foto: Mgr. Monika Dzianová**





DAŇ Z NEHNUTEĽNOSTÍ

Správca dane z nehnuteľností oznamuje daňovníkom, že **priznania k dani z nehnuteľností** na rok 2014 **podávajú len tí daňovníci, ktorí majú oproti roku 2013 nejakú zmenu vo vlastníctve nehnuteľností** (kúpa, predaj, darovanie, dedičstvo, zmena účelu využitia, vydanie staveb. povolenia, kolaudácia a pod.). Daňové priznanie podáva daňovník, ktorý nehnuteľnosť nadobudol, ale aj daňovník, ktorému daňová povinnosť zaniká (ten, kto nehnuteľnosť predal alebo daroval). Daňové priznanie je potrebné podať najneskôr do **31. 1. 2014** v Klientskom centre na Mestskom úrade v Novej Bani, kde si môžu prevziať aj tlačivá daňového priznania. Tlačivá je tiež možné si stiahnuť na internetovej stránke mesta. Tým daňovníkom, u ktorých zmeny nenastali, bude daň na rok 2014 vyrubená a bude im doručená rozhodnutie bez povinnosti podávať daňové priznanie. **FO**

ČAS RADOSTNÝ, ČAS VIANOČNÝ



Vianočný trh pod týmto názvom v Centre voľného času Nová Baňa, ktorý pripravuje Oddelenie kultúry a informácií, sa konal už po 18.-krát 12. decembra 2013. Novobančania si mohli zakúpiť pod jednou strechou výrobky šikovných rúk remeselníkov a výrobcov, ktorých sa tu zišlo tento rok štyridsaťdva.

Rozsvietený vianočný stromček, vianočná výzdoba a jemne znejúce vianočné melódie spríjemňovali nakupovanie alebo len hľadanie inšpirácie. Stoly sa priam „prehýbali“ pod rôznorodosťou tovaru. Každý chcel vystaviť a ponúknuť čo najviac. Návštevníci, dopoludnia to boli hlavne žiaci zo škôl, mali možnosť sledovať zručnosť remeselníkov priamo pri predvádzaní svojej výroby. Vznikali tu originálne vianočné ozdoby

zo včelieho vosku, z pedigu, zo šúpolia, drevené varešky, ikebany, háčkované a pletené odevné doplnky.

Široký sortiment dopĺňali šperky, keramika a ručne vyrobené pohľadnice. Novinkou boli vianočné ozdoby z fúkaného skla z drobných sklenených perličiek rôznych tvarov, ktoré sú spájané tenučkými drôtkami. Táto ručná výroba má tradície v Čechách. Oblátky, trubičky a krásne zdobené perničky na vianočný stôl si kúpil takmer každý.

Vianočnú atmosféru vygradovalo popoludní vystúpenie detí z DFS Novobanček s koledami. Sála centra voľného času bola po celý deň plná spokojných návštevníkov, ktorí si odnášali tradičné originálne darčeky pre svojich najbližších.

Helena Trajtelová



NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA

Ak máte záujem odoberať náš mesačník aj v r. 2014, môžete si ho predplatiť poštovou poukážkou na adrese:

Mesto Nová Baňa, Informačné centrum,
Námestie slobody 1,
968 01 Nová Baňa

alebo osobne v Informačnom centre mesta Nová Baňa.

Predplatné na jeden mesiac je 0,90 EUR s poštovným. V mesiaci december 2014 sa platí len poštovné.

Pokiaľ dôjde k zvýšeniu poštovného počas r. 2014, bude toto zvýšenie doučtované poštovou poukážkou.

Ďakujeme za vašu čitateľskú priazeň.

Redakcia NN

Nádych vianočnej atmosféry v okne



S príchodom vianočného obdobia sa začínajú v oknách rozsvetovať svetielka, lepiť obrázky s vianočným motívom a vianočnými ozdobami, skrášľovať príbytky.

V Novej Bani na Cintorínskej ulici má už 6 rokov tradíciu ručne vyrobená výzdoba v okne. Pripravuje ju Darina Gulášová. Začína na sviatok sv. Mikuláša – 6. decembra a končí na sviatok Traja kráľi, 6. januára. Motív každoročne obmieňa. Prvým motívom boli ľadové medvede a tohtoročná výzdoba ponúkla pohľad na zasneženú krajinku so snehuliakmi a zvieratkami.

„K výzdobe u mňa doma ma inšpirovala výstava v Rakúsku, kde to funguje na princípe adventného kalendára. Na jednej ulici sa od 1. decembra do 24. decembra otvorí každý deň jedno okno postupne na dvadsiatich štyroch domoch. Na Štedrý deň a počas vianočných sviatkov si návštevníci môžu vychutnať krásne rozsvietenú celú ulicu a pokochať sa nádhernou vyzdobenými oknami,“ odkryla nám tajomstvo svojej inšpirácie Darina Gulášová.

V novembri svoj byt premení na pracovnú dielňu, kde začína s prípravou výzdoby. Veľkú dávku trpezlivosti si vyžaduje jej detailné spracovanie. Všetok materiál si pripravuje ručne sama. „Moja výzdoba sa skladá z viacerých dielov, ktoré si musím najskôr po častiach poskladať, aby som vytvorila požadovaný finálny obraz, ktorý vystavujem v okne. Výzdoba v tomto roku je výnimočná, pretože celý materiál som si zadovážila zo Slovenska. Po minulé roky som ho kupovala v Rakúsku. Nie je to lacná záležitosť, ale pre radosť iných to veľmi rada spravím,“ s úsmevom dodala.

V tejto bytovke sa tradícia rozšírila. Mali sme možnosť vidieť svietiacu výzdobu aj u susedov. Pevne veríme, že tradícia tejto výzdoby inšpiruje aj ostatných. Darina Gulášová má už premyslený motív na budúcoročnú výstavu vo svojom okne, na ktorú sa už teraz tešíme.

Mgr. Lenka Bieliková



Čas vianočný, čas sviatočný



Krásna zasnežená príroda, ticho samoty, príjemní a srdeční ľudia. V kultúrnom dome praská drevo v pecku, stoličky sú pripravené pre divákov, za oponou sa hemžia rozradostené a mierne strémované deti a vo dverách vás s úsmevom víta príjemná pani. Takúto vianočnú atmosféru sme mohli zažiť v časti Novej Bane – v Bukovine, v ktorej sa detskí a mládežnícki ochotníci DS Bukovinka niekoľko týždňov pripravovali pod vedením p. Štullerovej a Janky Petrášovej na vianočné vystúpenie, ktoré sa nieslo vo vianočnom kresťanskom duchu. Atmosféra, ktorú vždy prežívame v hľadisku, je neopísateľná, neopakovateľná. Duchom sa preniesime do čias, kedy ešte neexistovali výdobytky dnešnej doby, ľudia sa stretávali pri sviečkach, na všetko bol čas... Ale čas nezastavíme, uteká rýchlejšie, ako by sme chceli, a preto sa tešíme, že staršia generácia DS Bukovinka má svojich nástupcov, ktorí sa už niekoľkokrát (pri príležitosti Dňa matiek, na Mikuláša) predviedli pred domácim obecnstvom v Bukovine. Veríme, že ich budeme môcť v roku 2014 privítať s divadelným predstavením aj v kine Vatra, pretože pani Štullerová prezradila, že by malí ochotníci tento rok radi okúsili aj novobanské divadelné dosky. My ich s radosťou uvítame.

Mgr. Iveta Lukáčová,
foto: **Ing. Jozef Petráš**

7. ročník Mikulášskeho plávania na Tajchu



Na druhú adventnú nedeľu OZ Ľadové medvede Bratislava pod záštitou Ivana Gazdika v spolupráci s mestom Nová Baňa pripravili 7. ročník Mikulášskeho plávania na Tajchu. O 14.00 hod. sa v Camp Losos Tajch zišlo 40 odvážnych otužilcov z blízkeho i ďalekého okolia. Bolo medzi nimi 10 našich miestnych otužilcov, pribudli však aj nové tváre. Tradičný, max. 22 minútový pobyt v ľadovej vode, odštartovali svojou hymnou a krstom knihy Dúšok pozitívnej energie od Jany Laukovej. Autorka knihy je nováčikom medzi otužilcami, otužuje od apríla tohto roku a jej knihu pokrstili kockami ľadu náš dialkoplavec, otužilec a mentor všetkých otužilcov - začiatovníkov - Ivan Gazdik. Zvedaví diváci prestupovali v 1-stupňovom mraze, voda v Tajchu mala 2,8 stupňov Celzia. Samotné plávanie v Tajchu sprevádzal aj odborný výklad priamo z vody od skúseného otužilca Ľuba Klimeka o vplyvoch ľadovej vody na ľudský organizmus. Ľ. Klimek patril medzi tých, ktorí vydržali v ľadovej vode najdlhšie. Potom už na všetkých otužilcov čakala teplá kapustnica, horúci čaj, a hlavne dobrá nálada a eufória z tejto netradičnej aktivity.

Eva Mikušková

Aj medzi novobanské detičky prišiel Mikuláš



Aj do nášho mesta zavítal v podvečer 5. decembra 2013 Mikuláš, aby potešil tých najmenších. Priviedol aj dvoch pomocníkov, a to čertíka a anjela. Spoločne rozsvietili vianočný stromček a zložili mikulášsku prísahu. Tí smelší prísahu skladali samostatne priamo pred Mikulášom s jeho pomocníkmi a potvrdili ju buchnutím mikulášskej

palice o podlahu. Po odriekaní básničky či odspievaní pesničky boli detičky obdarované sladkým prekvapením.

Spoločným zaspievaním piesne Tichá noc, svätá noc a priáním príjemných vianočných sviatkov sa s nami Mikuláš rozlúčil, aby opäť mohol medzi nás zavítať na budúci rok.

Mgr. Iveta Lukáčová



Silvester v centre mesta

Posledné minúty starého roku 2013 sme mohli stráviť aj v centre mesta Nová Baňa. Silvestrovská diskotéka na Námestí slobody začala o 23.00 hod. a niesla sa v duchu dobrej zábavy. Príchod Nového roku prišiel úderom polnoci. Zaznela štátna hymna a vzájomné novoročné želania úspešného vstupu i všetkého dobrého počas celého roku 2014. Ani tento rok nechýbal polnočný ohňostroj, ktorý pripravil Ing. Marián Beňovský. Mesto Nová Baňa ďakuje za nezištnú a odborne odvedenú prácu. Zábava bola na námestí od 2.00 hod. rána.

Mgr. Lenka Bieliková,
foto: **Mgr. Iveta Lukáčová**



Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani
pozýva športovú verejnosť na

VYHLÁSENIE NAJLEPŠÍCH ŠPORTOVCOV MESTA ZA ROK 2013,

v piatok 7. februára 2014 o 17.00 hod. v kine Vatra.

Účinkujú:

Mažoretky CVČ, TŠK TIFFANY, Lucia Kevická (freestyle futbal).

Memoriál PhDr. Pavla Hrčku



V príjemnom prostredí Penziónu Semmelrock sa stretli milovníci šachu na II. ročníku šachového turnaja Memoriál PhDr. Pavla Hrčku. Na úvod turnaja sme si v krátkosti pripomenuli životnú púť tohto jedinečného pedagóga, nezabudnuteľného slovenčinára, ktorý sa popri škole intenzívne venoval šachu celý svoj život. Na budúci rok si pripomenieme jeho nedožitých 80 rokov.

V takmer rodinnej atmosfére si k šachovniciam sadlo spolu 16 registrovaných aj neregistrovaných hráčov. Počas štyroch hodín sa vystriedali hráči vo veku od 10 do 68 rokov. Po skončení turnaja nasledovalo odovzdávanie medailí z rúk viceprimátorky Kataríny Štrbovej. V turnaji si zahral každý s každým bez ohľadu na kategóriu. Vyhodnotenie sa uskutočnilo podľa kategórií (neregistrovaní a registrovaní), medzi neregistrovanými sa vyhodnotila zvlášť podkategória detí do 14 rokov.

V kategórii neregistrovaní hráči sa najlepšie umiestnili:

1. Viliam Šimuněk,
2. Martin Solčan,
3. Michal Drábik.

V podkategórii detí do 14 rokov boli popri jasnom víťazovi **Martinovi Solčanovi**, ktorý sa výborne umiestnil aj medzi dospelými, neregistrovanými, ocenení: **2. Patrik Marián Tomík**, **3. Tadeáš Pánik**.

Všetci preukázali bojovnosť i talent a môžu sa v budúcnosti zaradiť k registrovaným šachistom v súťaži či turnajoch.

V kategórii registrovaní hráči sa na medailových miestach umiestnili:

1. Roman Jareš,
2. Martin Budinský,
3. Jozef Budinský.

Ďakujeme za spoluprácu TJ Slovan – šachovému oddielu, predsedovi Jaroslavovi Hellebrandtovi a všetkým hráčom, ktorí sa zúčastnili turnaja. Všetci milovníci šachu budú vítaní na III. ročníku v roku 2014, čas a miesto konania budú včas oznámené.

Eva Mikušková,
Ing. Jaroslav Hellebrandt,
foto: Martin Mikuška

MIKULÁŠSKY TURNAJ vo volejbale žiakov novobanských škôl



Mesto Nová Baňa v spolupráci s ŠK POOLO a Gymnázium F. Švantnera pripravilo dňa 5. 12. 2013 už po druhýkrát pre žiakov Mikulášsky turnaj vo volejbale. Vyzvané školy - ZŠ J. Zemana, ZŠ sv. Alžbety a Gymnázium F. Švantnera v Novej Bani zostavili po dve desaťčlenné družstvá chlapcov a dievčat. Podmienkou bol ročník narodenia 1. 1. 1998 a mladší. Zápas sa uskutočnil súčasne v telocvičniach na oboch základných školách. Cieľom turnaja bolo okrem aktívneho pohybu motivovať žiakov k záujmu o túto obľúbenú a nenáročnú loptovú hru, a tiež naučiť ich športovému správaniu. V tomto roku sa družstvá umiestnili nasledovne:

Dievčatá:

1. miesto – GFŠ,
2. miesto – ZŠ sv. Alžbety,
3. miesto – ZŠ J. Zemana.

Chlapci:

1. miesto – GFŠ,
2. miesto – ZŠ J. Zemana,
3. miesto – ZŠ sv. Alžbety.

Všetci hráči sa tešili z medailí a odmenení boli aj najužitejší hráči turnaja:

ZŠ J. Zemana – **Patrik Podraský a Daniela Juhásová**,
ZŠ sv. Alžbety – **Tomáš Káder a Dominika Zsigmondová**,
Gymnázium F. Švantnera – **Tomáš Tužinský a Simona Pavolová**.

Chcem poďakovať Mgr. Foťkovi za spoluprácu pri organizácii turnaja, dobrovoľníkom z ŠK POOLO – Renáte Jányovej, Robovi Müllerovi a Marošovi Švaralovi, ktorí sa ujali roly rozhodcov a zapisovateľov, riaditeľom ZŠ J. Zemana a ZŠ sv. Alžbety za poskytnutie telocvični a za ústretovosť, pánom učiteľom za prípravu žiakov na turnaj. Boli by sme radi, keby sa tento turnaj stal na školách mikulášskou tradíciou, aby si volejbal našiel opäť svoje miesto v našich telocvičniach.

Eva Mikušková,
foto: Daniel Melicher

INZERCIA

INZERCIA



Mestské zastupiteľstvo dňa 11. 12. 2013

Schválilo:

- 7. zmenu rozpočtu mesta Nová Baňa v roku 2013,
- rozpočet mesta Nová Baňa na rok 2014,
- rozpočet nákladov, výnosov a výsledku hospodárenia TS mesta Nová Baňa na roky 2014, 2015 a 2016,
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nová Baňa č. 3/2013 zo dňa 11. 12. 2013, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 7/2012 o miestnych daniach,
- Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta Nová Baňa na I. polrok 2014,
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nová Baňa č. 4/2013 zo dňa 11. 12. 2013 o financovaní originálnych kompetencií mesta Nová Baňa na úseku školstva,
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nová Baňa č. 5/2013 zo dňa 11. 12. 2013 o povinnosti vypracovať a aktualizovať povodňový plán záchranných prác právnickej osobe a fyzickej osobe – podnikateľovi, ktorej objekt môže byť postihnutý povodňou a prikladá ich k povodňovému plánu obce,
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nová Baňa č. 6/2013 zo dňa 11. 12. 2013, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 1/2012 zo dňa 29. 3. 2012 o prevádzkovom poriadku pohrebiska a domu smútku v Novej Bani,
- Prevod nehnuteľného majetku – rozostavaných stavieb do majetku mesta Nová Baňa: spevnené plochy Tajch vo výške 41 554,02 eur a športové ihrisko Pod sekvojou vo výške 32 493,24 eur,
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nová Baňa č. 7/2013 zo dňa 11. 12. 2013 o spôsobe náhradného zásobovania vodou a náhradného odvádzania odpadových vôd a o zneškodňovaní obsahu žump podľa miestnych podmienok,
- Zápis do kroniky za rok 2012,
- Poskytnutie dotácie pre Dobrovoľný hasičský zbor Nová Baňa vo výške 5 000 eur na financovanie výdavkov na nákup vecných prostriedkov a materiálové zabezpečenie pre družstvo mladých požiarnikov a ich výcviku na súťaž PLAMEN,
- Platnosť Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Nová Baňa na roky 2007 – 2013 do 31. 12. 2014,
- spôsob prevodu nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – pozemku parc. č. 484/8 o výmere 39 m² pre Danielu Mišurovú, trvale bytom Starohutská 1280/33, Nová Baňa v podiele 1/2 a Annu Spurnú, trvale bytom Štúrova 786/6, Nová Baňa v podiele 1/2 z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnostiam vo vlastníctve menovaných,
- spôsob prevodu nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – časť pozemku parc. č. 482 o výmere cca 18 m² pre Jaroslava Tökölyho a manželku Danu, trvalé bydlisko Štúrova 787/10, Nová Baňa z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnostiam vo vlastníctve menovaných,
- uzatvorenie zmluvy o zverení správy majetku mesta Nová Baňa správcovi majetku: Technickým službám mesta Nová Baňa dňom 13. 12. 2013, a to Športovisko Pod sekvojou v sume 33 443,24 eur a Terénne úpravy a spevnené plochy Rekreačné stredisko Tajch v sume 41 804,02 eur za účelom spravovania uvedeného majetku,
- spôsob prevodu nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – časť pozemku parc. č. 3999/2 vo výmere cca 100 m² pre Jozefa Vatrta a manželku Annu, trvale bytom Hviezdoslavova ul. 369/25, Nová Baňa, v podiele 1/2 a Ing. Adriána Vatrta, trvale bytom Hviezdoslavova ul. 369/25, Nová Baňa v podiele 1/2 z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnostiam vo vlastníctve menovaných,
- spôsob prenechania nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa - do nájmu časti pozemku parc. č. 3941/106 – lesné pozemky, vo výmere cca 15 m² pre Telefónica Slovakia, s.r.o., Einsteinova 24, Bratislava, na dobu 10 rokov, vo výške nájomného za 50,00 eur/m²/rok, z dôvodu, že nájmom pozemku spoločnosť zabezpečí obyvateľom mesta Nová Baňa 2G a 3G sieť, čím sa zlepší pokrytie sieťou mesta Nová Baňa a zlepší a zvýši prenosová rýchlosť pri mobilnom internete a kvalite hlasových služieb,
- spôsob prevodu nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – pozemku parc. č. 6492/39 o výmere 6186 m² a časť pozemku parc. č. 6492/40 o výmere 387 m² pre CORTIZO Slovakia, a.s., Nová Baňa z dôvodu využitia pozemkov na rozšírenie areálu spoločnosti CORTIZO Slovakia, a.s., za účelom realizácie projektu PVC PROFILY Cortizo Slovakia, a.s., Nová Baňa, ktorého predmetom je výstavba dvoch

nových objektov. Výstavbou objektov a rozšírením výroby spoločnosť vytvorí v meste Nová Baňa cca 50 nových pracovných miest.

- spôsob prevodu nehnuteľností a prevod zámenou nehnuteľností, ako prípad hodný osobitného zreteľa, medzi mestom Nová Baňa a Ignácom Šálym a manželkou Mgr. Helenou, trvale bytom Záhrbská ul. č. 301/3, Nová Baňa – pozemok parc. č. 4901/9 o výmere 14 m² za pozemok parc. č. 4162/3 o výmere 14 m², z dôvodu, že sa jedná o majetkovoprávne vysporiadanie pozemkov vzájomne zabratých a dlhodobo užívaných zamieňanými stranami,
- spôsob prenechania nehnuteľnosti do nájmu a nájom nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – pozemok parc. č. 1413/2 o výmere 13 m² pre Branislava Červenáka, trvale bytom Čierny lúh 1258/24, Nová Baňa, na dobu neurčitú, vo výške nájomného za 5,00 eur/m²/rok, za účelom parkovania osobného automobilu na pozemku zastavanom časťou garáže pri rodinnom dome s. č. 1258,
- výška nájomného 200,00 eur/mesiac od 1. 1. 2014 po dobu platnosti Nájomnej zmluvy č. 1/2/2012 zo dňa 30. 3. 2012 pre nájomcu: Ivana Lachkého, Cintorínska 106/18, Nová Baňa, za nájom priestorov radničnej vinárne.

Berie na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ konanom dňa 9. 10. 2013,
- návrh rozpočtu mesta Nová Baňa na roky 2015 a 2016,
- stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu mesta Nová Baňa na roky 2014, 2015 a 2016,
- záznam z kontroly čerpania výdavkov na Denné centrum seniorov LIPA za rok 2012,
- záznam z kontroly zostavenia účtovnej závierky v obchodnej spoločnosti Mestský bytový podnik Nová Baňa, s.r.o., k 31. 12. 2012,
- správy o výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Nová Baňa za školský rok 2012/2013.

Prerokovalo:

- protest prokurátora proti článku IV. odsek 1 písmeno e), f) VZN mesta Nová Baňa č. 5/2012 o dani z nehnuteľností.

Nevyhovelo:

- protestu prokurátora proti článku IV. odsek 1 písmeno e), f) VZN mesta Nová Baňa č. 5/2012 o dani z nehnuteľností.

Neschválilo:

- predaj časti pozemku parc. č. 2539 vo výmere cca 3 000 m² pre Lukáša Ďurčeka, trvale bytom Laznícka cesta I/85, Nová Baňa, z dôvodu drobenia pasienok a z dôvodu, že rozdelením pozemku by zostala časť mestského pozemku bez prístupu.

Zvolilo:

- Ing. Máriu Schwarzovú, Rastislavu Lamprechtovú a Jozefa Suchého za prísediacich okresného súdu v Žiari nad Hronom na volebné obdobie od 1. 2. 2014 do 31. 1. 2018.

Poslanci MsZ neschválili spôsob prevodu nehnuteľností a prevod nehnuteľností vo vlastníctve mesta Nová Baňa – pozemok parc. č. 1810/11 o výmere 10 m², pozemok parc. č. 1810/12 o výmere 31 m² a pozemok parc. č. 1810/13 o výmere 3 m² pre Jozefa Baána, bytom Lenardova 1145/16, Bratislava – Petržalka. Následne bol z programu rokovania stiahnutý návrh na uznesenie – spôsob prenechania nehnuteľnosti do nájmu a nájom nehnuteľnosti, časť pozemku parc. č. 1689/11 o výmere 61,50 m² pre Jozefa Baána, bytom Lenardova 1145/16, Bratislava – Petržalka, na dobu neurčitú. Ďalej nebol prijatý návrh na uznesenie – prerokovanie platu primátora mesta Nová Baňa v zmysle § 4 ods. 4 zákona č. 253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov a jeho zvýšenie v zmysle § 4 ods. 2 zákona č. 253/1994 Z. z. .

Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa a tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk.

Marta Müllerová



Mesto
NOVÁ BAŇA

Kalendár separovaného zberu 2014



Technické služby mesta Nová Baňa	PLASTY	PAPIER	SKLO + KOVY	BIOODPAD	ELEKTROODPAD a NEBEZPEČNÝ ODPAD	OBJEMNÝ ODPAD	DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD
JANUÁR	29. 1. (St)	30.1. (Št)	31. 1. (Pi)				
FEBRUÁR	26.2. (St)						
MAREC	26.3. (St)	27. 3. (Št)	28. 3. (Pi)				
APRÍL	30.4. (St)			14-17.4. (Po-Št)*	14.4. (Po)	14.4. (Po)	16.4. (St)*
MÁJ	28.5. (St)	29.5. (Št)	30. 5. (Pi)				
JÚN	25.6. (St)						
JÚL	30.7. (St)	31.7. (Št)					
AUGUST	27.8. (St)		1.8. (Pi)				
SEPTEMBER	24.9. (St)	18.9. (Št)	19.9. (Pi)				
OKTÓBER	29. 10. (St)			20-24.10. (Po-Pi)*	20.10. (Po)	20.10. (Po)	22.10. (St)*
NOVEMBER	26. 11. (St)	27.11. (Št)	28.11. (Pi)				
DECEMBER	30. 12. (Ut)						

* Nahlásiť na t.č. 045 685 60 03 najneskoršie deň pred zberom

Pohronské múzeum pozyva na výstavy

KRÁSA ZO SKLA

Výstava venovaná kráse slovenského skla
zo sklárni Lednické Rovne.

Dátum: 13. 12. 2013 – 28. 2. 2014, Pohronské múzeum, Nová Baňa.

Pohronské múzeum v Novej Bani v spolupráci so Slovenským sklárskym múzeom Lednické Rovne predstavuje verejnosti výstavu Krása zo skla, ktorá prezentuje 152 výrobkov sklárne Lednické Rovne od svojich začiatkov až po súčasnosť. Skláreň v Lednických Rovniach bola založená ešte v roku 1892 ako posledná najväčšia sklárne vienedskej spoločnosti Jozef Schreiber a synovci. Pôvodne sa orientovala na výrobu tabuľového skla, no čoskoro prešla na výrobu úžitkového lisovaného skla a dva roky po založení začala písať históriu výrobcu ručne fúkaného nápojového skla. Možno to znie trochu nadsadene, no sklo sa stalo skutočne súčasťou módného priemyslu. Každé obdobie má predsa nielen obľúbený štýl hudby, smer v maľovaní, ale aj v zariaďovaní domácností. Skláreň v Lednických Rovniach nemohli byť ani o krok pozadu. Pre sklárne v Lednických Rovniach je typické najmä hutne tvarované úžitkové sklo, hladké i zušľachtené, vyrábané strojovo i ručne fúkané, pre ktoré je charakteristická jednoduchá línia nápojového skla. Okrem kalíškov a pohárov je súčasťou výroby aj rôznych doplnkových sortimentov, vázy, krčahy, dózy, svietniky, a podobne. A na tomto všetkom sa okrem majstrov sklárov podieľajú aj profesionálni výtvarníci. Od založenia sklárni v Lednických Rovniach uplynulo 121 rokov a bilancia progresu je uspokojivá. V súčasnosti vyrábajú 55 – 60 miliónov kusov skla ročne. Napriek neodmysliteľnému technologickému pokroku, bez ktorého by toto číslo dosiahli len ťažko, si firma stále zakladá na tradíciách, ktorých trvalou súčasťou zostáva aj naďalej ručná výroba skla. Moderné automatické linky vyrábajúce kalíšky, poháre, vázy a misky len veľmi ťažko rozoznateľné od ručnej práce ani v budúcnosti nenahradia cit, umenie a dušu sklárskeho majstra.

Mgr. Jana Potocká



VO SVETE FARIEB

Výstava obrazov z tvorby Márie
Horčinovej,
13. 12. 2013 – 28. 2. 2014,
Pohronské múzeum, Nová
Baňa.

Výstava prezentuje výber obrazov
z tvorby

Márie Kasanovej – Horčinovej.
Už od mala boli kamarátmi autorky
pastelka a výkres. Obdivuje tóny
farieb prírody ročných období.
Fascinujú ju práce amatérskych
výtvarníkov, pretože mnohí z nich
dokážu vytvárať pekné diela.

Na plátno či výkres vedľa vniesť
štetcom, pastelkami svoje pocity,
to, ako vidia prírodu svojimi očami
a pritom sú vedení len sami sebou.
Stala sa jednou z nich.

S maľovaním začala v novembri
2004. Svojou tvorbou sa verejnosti
prvýkrát odprezentovala v roku
2005, a to na výstave Jarný salón

2005 v Žiari nad Hronom, kde
bola za svoje práce aj ocenená.
Odtiaľ sa jej obrazy dostali na
celoslovenskú výstavu **Výtvarné
spektrum 2006** v Humennom.
Práve toto všetko podnietilo autorku
k intenzívnejšiemu maľovaniu.
Jej technikou maľovania je suchý
pastel. Mgr. Jana Potocká



Výročia, ktoré si pripomenieme v roku 2014 (II. časť)

200 rokov od:

*V roku 1814 si otvoril v meste lekárňu lekárnik Jozef Wágner; *bol postavený Kostol Ružencovej Panny Márie v Starej Hute.

190 rokov od:

*Rok 1824 začal tuhou zimou. Od polovice januára však zimné mrazy popustili, vo februári opäť prítuho, ale „k večeru dňa 24. 2. odišiel z Hrona ľad.“ Začiatok marca bol však opäť chladný. Koncom roka zas Novobančanov trápili trvalé dažde, ktoré trvali až do januára nasledovného roku;

*27. 2. okolo 8. hodiny večer vypukol požiar z komína mestského mlyna. Čoskoro bol však uhasený, čo bolo šťastie, pretože mlyn bol v susedstve skladu dreva;

*27. 7. okolo 7. hodiny večer padal v meste ľadovec miestami veľký takmer ako vajce;

*22. 11. sa konali voľby do mestského magistrátu. Mesto bolo slávnostne osvetlené, pričom sa nezaobišlo ani bez strelby z kanónov.

180 rokov od:

*Vo farskej kronike nachádzame stručné zhrnutie celého roku: „Mesiace január-marec prešli bez veľkého snehu, apríl a máj boli chladnejšie a v júni, v júli a v auguste boli veľké horúčavy bez zrážok, okrem 8. augusta, keď hrmelo a pršalo síce, ale či to osožilo suchej pôde, ukáže budúcnosť. Zeleniny niet, úroda jablák a hrušiek je veľká, ale červivá, kapusty sa neurodilo vôbec nič. Dňa 17. októbra pred 9-tou hodinou vybuchol požiar z farského komína, pre nedbalosť kominára, ale sa nechytil. November bol suchý, december vetristý a snehový;“

*27.(28.). 1 1834 sa v Novej Bani narodil Karol Steglik, kňaz a ľudovýchovný pracovník, prispievateľ do Katolíckych novín. Ako kňaz najdlhšie pôsobil v Horných Zeleniciach (v rokoch 1865-1912), kde pravdepodobne aj zomrel.

175 rokov od:

*9. 11. 1839 sa konalo zakladajúce zhromaždenie novobanského spolku Kasíno. Iniciátorom jeho vzniku bol bankský majster Jozef Szabo Bešeňovský, mestský advokát Žigmund Sebestény a novobanský podnotár Jozef Tarchovich. Cieľom spolku bolo pozdvihnúť spoločenský život v meste. Jeho členovia sa schádzali len v zimných mesiacoch, pričom

sa mali venovať čítaniu kníh a novin, mohli si spolu zahrat tiež šach, biliard, kolky či povolené kartové hry. Nemohli však politizovať a piť alkohol.

170 rokov od:

*20. 6. 1844 zomrel novobanský kňaz Andrej (Ondrej) Peťko. Na miesto mestského kňaza nastúpil 1. 11. 1795. Tento úrad následne zastával takmer 50 rokov, pričom ako kňaz bol mimoriadne obľúbený. Patril k vzdelaným, všestranne rozhladeným osobnostiam so silným národným cítením. Z vďaky za podporu mu po jeho smrti vyhotovil náhrobník uznávaný sochár Jozef Neuschl-Faragó (autor Trojičného stĺpu pred budovou radnice) s motívom dobrého pastiera, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou a návštevníci si ho môžu pozrieť v expozícii Pohronského múzea;

*novým mestským kňazom sa stal Tomáš Havaš, ktorý predtým takmer 26 rokov pôsobil v Jastrabej a „po vyliatí mnohých sĺz na oboch stranách opustil ľud zriedkavej viery a srdečnej lásky, milovaný a milujúci pastier vyvoleného stáda, ktorý ho viedol toľké roky k mravnosti a ho s ľudom vždy užšie spojil, bolestne sa rozlúčil a dostal na starosť správu duševnú väčšieho, početnejšieho, ale u mnohých členov nadmieru demoralizovaného stáda.“ V Novej Bani pôsobil až do svojej smrti v roku 1859;

*v roku 1844 bola v meste zriadená továreň na výrobu pušného prachu. Počas revolúcie meruósmeho roku však zanikla.

160 rokov od:

*V roku 1854 bol v meste zrušený Substitučný bankský súd. Ten v Novej Bani fungoval už od konca 18. storočia, pričom nadviazal na predchádzajúce bankské súdy v Novej Bani a v Pukanci. Na spadajúcom území mal na starosti všetku bankskú súdnu i prevádzkovú agendu, správu bankských lesov či vedenie bratských pokladníc v Novej Bani a v Pukanci. Počas svojej existencie viac ráz zmenil miesto svojho pôsobiska. Posledná budova, v ktorej sídlil, stála na mieste teraz už bývalej budovy pošty na Námestí slobody.

150 rokov od:

*Rok 1864 začal veľkou zimou (až -18 °C), ktorá trvala až do konca januára. V polovici februára začali dažde, ktoré rozpustili všetok sneh. Marec následne priniesol pekné teplé počasie (až +18 °C), hoci v noci ešte teplota často klesla pod bod mrazu. „V tomto

mesiaci sa vyliat Hron, ktorý farské lúky pohnojil najušľachtilejším humusom, čo sa neprihodilo už 20 rokov.“ Novobančanom tak skrsla nádej na dobrý rok s bohatou úrodou. Pár riadkov na to však vo farskej matrike nachádzame zápis: „Čudný to je rok, lebo v čase, keď by mali byť najväčšie horúčavy, totiž v júli a v auguste, je tak chladno, že často poletujú vločky snehu, v dňoch 26. - 28. augusta boli mrazy, ktoré spálili tekvice, uhorky a čiastočne aj fazuľu. V týchto dňoch ukázal teplomer 2 stupne pod nulou.“ Napriek týmto výkyvom mali Novobančania v tento rok bohatú úrodu obilia, ovocia, sena či otavy. Nepotešilo ich však víno, ktoré vraj bolo tak kyslé, že sa „sotva dalo použiť;“

*v roku 1864 vznikla v Novej Bani štvortriedna škola. Jej prvým riaditeľom sa stal novobanský kňaz Alexej Peťko a prvými učiteľmi Matej Pritz, Ján Červenka, Jozef Černý a Eduard Riszner. Patrónom školy bolo samotné mesto.

145 rokov od:

*V roku 1869 vyhotovil lesný inžinier Ján Flakovics prvú mapu včasnostredovekého hradiska Zámčisko.

130 rokov od:

*1. 5. 1884 zomrel v Bratislave cirkevný hodnostár, náboženský spisovateľ a rodák z Novej Bane Štefan Kopernický.

125 rokov od:

*V roku 1889 si Dobrovoľný požiarny zbor v Novej Bani založil vlastnú duchovú hudbu.

95 rokov od:

*V roku 1919 bol v Novej Bani zriadený Daňový úrad a založené Potravné družstvo, ktorého úlohou bolo zakladať v meste obchody s potravinami a miešaným tovarom; *15. 9. 1919 bol zrušený novobanský magistrát a Nová Baňa sa zmenila na tzv. veľkú obec, pričom bola pričlenená k slúžňovskému úradu vo Svätom Kríži (dnes Žiar nad Hronom); *v tom istom roku sa stal prvým slovenským starostom mesta Karol Dodek(1867-1922).

90 rokov od:

*V roku 1924 poverila Nová Baňa Adolfa Cibulku, ktorý vlastnil menšiu súkromnú elektrárňu, inštaláciou osvetlenia ulice od kostola sv. Alžbety po železničnú stanicu;

*Novobanský futbalový spolok, ktorý vznikol v roku 1920, sa premenoval na ŠK Hron Nová Baňa. O päť rokov neskôr opäť zmenil svoj názov na ŠK Nová Baňa.

80 rokov od:

*V roku 1934 bol v meste založený spevokol Salvator. O jeho vznik sa zaslúžil tunajší učiteľ Jozef Šandrik. Popri spevokole fungoval aj orchester, ktorý účinkoval aj pri operetných predstaveniach v meste.

75 rokov od:

*Na jeseň 1939 boli definitívne zastavené pokusné kutacie práce, ktorých cieľom bolo obnoviť ťažbu drahých kovov v meste;

*v roku 1939 sa konala zbierka na tzv. slovenský zlatý poklad. V Novej Bani sa vyzbieralo zlato a striebro v hodnote 3297 Ks a v hotovosti 505 Ks.

70 rokov od:

*29. 8. 1944 o 6. hodine ráno obsadil Ján Zeman aj s 12 povstalcami žandársku stanicu, odkiaľ pobrali výzbroj. Zároveň prevzali moc nad okresným národným výborom, z ktorého sa stal Revolučný ONV, a zároveň moc nad miestnym národným výborom, ktorý sa premenoval na Revolučný miestny národný výbor (R MNV);

*9. 9. 1944 nadviazali J. Zeman a K. Dolinský spojenie so štábom 2. československej partizánskej brigády Za slobodu Slovanov. Asi 250 mužov z Novobanska tak vytvorilo 6. partizánsky oddiel partizánskej brigády Za slobodu Slovanov pod vedením J. Zemana; *v novembri 1944 zaistilo gestapo v Novej Bani niekoľko obyvateľov, z ktorých V. Felcán, Š. Fiala, V. Hanulík, J. Kočner a G. Makovický boli mučení a v decembri 1944 zastrelení pri obci Píla, JuDr. J. Oktavca zastreli príslušníci POHG pri Banskej Belej.

65 rokov od:

*30. 5. 1949 vzniklo v Novej Bani Jednotné roľnícke družstvo a 29. 9. tu bol zriadený aj komunálny podnik Stavebný kombinát, ktorý prevzal stavebné úlohy v okresoch Nová Baňa, Kremnica a Banská Štiavnica;

*do roku 1949 spadá tiež vznik Drevorobu (Drevospracujúce družstvo s ručením obmedzeným). Vyrábalo predovšetkým drevené násady, drevené uhlie, brezové metly či poľnohospodárske náradie;

*v tomto roku došlo tiež k zmene názvu Dobrovoľného hasičského zboru na Dobrovoľný požiarny zbor (DPZ), a tak sa z novobanských hasičov stali požiarnici.

60. rokov od:

*V roku 1954 bola dokončená stavba budovy pošty a obchodného domu.

Mgr. Hana Zduchová,
Pohronské múzeum



Podakovanie

Ďakujeme zamestnancom a deťom zo ZŠ Sv. Alžbety, ZŠ Jána Zemana, ZUŠ v Novej Bani, DCS Lipa a súboru Brežanček za vystúpenia, ktorými milo potešili našich klientov v Stredisku DD a DSS v Novej Bani počas celého Adventu.

Mgr. Kocianová,
vedúca strediska DD a DSS



ZUŠ
Nová Baňa



Súbor Brežanček



ZŠ Sv. Alžbety



ZŠ Jána Zemana



DCS Lipa



Vyhlásenie ankety o NAJLEPŠIEHO ŠPORTOVCA mesta Nová Baňa za rok 2013

Mesto Nová Baňa vyhlasuje anketu o titul **Najlepší športovec mesta Nová Baňa za rok 2013**.

Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani vám predkladá nominantov športových klubov, občianskych združení a jednotlivcov na získanie titulu sympatie v anketе čitateľov Novobanských novín **Najlepší športovec mesta Nová Baňa za rok 2013**.

Do 5. februára 2014 máte stále možnosť prostredníctvom anketových lístkov v Novobanských novinách hlasovať za jedného z nominovaných športovcov. Traja z nich, ktorí si získajú najviac sympatií prostredníctvom vašich hlasov, budú vyhlásení na kultúrno-športovom podujatí v kine Vatra dňa 7. februára 2014.

V minuloročnej anketе ste mohli nájsť aj žiakov a študentov nominovaných za jednotlivé školy. V tomto ročníku ankety bude za reprezentáciu školy táto kategória nominovaných ocenená priamo na podujatí.

Veríme, že nielen početná športová verejnosť, ale aj ostatní čitatelia novín prispesú svojim hlasom a stanú sa tak priamymi účastníkmi rozhodovania. Uznané budú iba anketové lístky na originálnom tlačive. Vyplnené anketové lístky prosíme odovzdať v Informačnom centre mesta Nová Baňa alebo na Odd. kultúry a informácií (pod kinom Vatra) do 5. februára 2014. Jeden z vás, hlasujúci v anketе, získa darčekovú poukážku na nákup športového tovaru. Výhercu vylosuje na podujatí náš hosť, ktorý bude aj pre tento ročník veľmi atraktívny.

Tešíme sa na váš záujem a vaše rozhodnutia.

Eva Mikušková,
referent pre kultúru a šport

č.1 MARTIN BUDINSKÝ (Šachový oddiel TJ Slovan Nová Baňa)



Napriek mladému veku 14 rokov je Martin už piatu sezónu stabilným a spoľahlivým hráčom šachového oddielu TJ Slovan Nová Baňa, kde hráva zväčša s dospelými a oveľa skúsenejšími súpermi. V sezóne 2012/2013 v zápasoch 3.ligy Banskobystrického kraja, skupiny C2, získal 9 bodov z 11 partíí pri bilancii 8 výhier, 2 remízy a 1 prehra, čím výrazne prispel k veľmi dobrému umiestneniu klubu na 7.mieste medzi 20 účastníkmi. Výborne si počína aj v prebiehajúcej sezóne 2013/2014, keď z prvých 3 partíí získal 2 body. Popri kvalitných výkonoch v dlhodobej súťaži reprezentuje oddiel a mesto v rôznych mládežníckych turnajoch v rámci kraja i Slovenska.

sezóne 2013/2014, keď z prvých 3 partíí získal 2 body. Popri kvalitných výkonoch v dlhodobej súťaži reprezentuje oddiel a mesto v rôznych mládežníckych turnajoch v rámci kraja i Slovenska.

č.3 - MILAN STAŇO (bežec)

57-ročný atlét sa už 36 rokov aktívne venuje behu. Počas svojej bežeckej kariéry sa umiestnil 247-krát do tretieho miesta. Z Majstrovstiev Slovenska a Maďarska získal 18 medailí. Vzorne a úspešne reprezentuje naše mesto na Slovensku aj v zahraničí. V roku 2013 stál na stupienku víťazov na rôznych súťažiach 6x na 1. mieste, 5x na druhom a 1x na treťom mieste. V tomto roku sa zúčastnil MS v behu do vrchu veteránov v Jánových Láznach v ČR. V kategórii 55 - 59-ročných dobehol na 25.mieste, na trati dlhjej 8,7 km s prevýšením 650 metrov. Na Majstrovstvách Slovenska veteránov na dráhe skončil na 2.mieste na 5 km. Je jedným zo zakladateľov behu Tajchová osmička.



č.5 - MATÚŠ BRÁNIK (Hokejový klub HC Nová Baňa)



Matúš je 18-ročný hokejista, ktorý začal s hokejom v Novobanskom klube a úspešne ho aj reprezentoval v žiackych súťažiach. Ako 9-ročný začal navštevovať ŠHT v Leviciach, kde pravidelne hrával v najvyššej žiackej súťaži. Ako 12-ročný si vyskúšal aj extraligový klub vo Zvolene. Dnes je hráčom HK Levice a v sezóne 2012/2013 získal najväčší úspech - stal sa najproduktívnejším hráčom 1. ligy dorastu, kde ako center získal 59 kanadských bodov. Dal 34 gólov a 25-krát asistoval. V novej sezóne hrá v Levickej juniorke a striedavo aj za mužov.

bodov. Dal 34 gólov a 25-krát asistoval. V novej sezóne hrá v Levickej juniorke a striedavo aj za mužov.

č.2 MILOŠ KVANKA (Miestna organizácia slovenského rybárskeho zväzu)

Má 28 rokov, členom MOSRZ je od 11 rokov. K závodnému rybárčeniu sa vrátil pred tromi rokmi. V tomto ročníku Divízie Lov rýb udicou - plávaná v jarnom a jesennom kole získal svojím umiestnením celkový súčet bodov 12, čím sa najviac zaslúžil o postup družstva do 2. Ligy LRU-plávaná. V budúcom roku bude reprezentovať mesto družstvo Novej Bane v 2. lige.



č.4 - TIMOTEJ ŠKVARKA a SHEILA PŠENÁKOVÁ (tanečný pár TŠK TIFFANY Nová Baňa)

Timko a Sheila sú žiakmi základnej školy, tvoria tanečný pár už piaty rok a reprezentujú Novú Baňu nielen na plesoch a spoločenských podujatiach, ale aj ako registrovaný súťažný pár v kategórii Deti II E. Za všetky ich úspechy spomeňme aspoň semifinálové 12. miesto na EUROPA SC DANCE CUP v Banskej Bystrici a finálové 3.miesto na SLOVAK OPEN CHAMPIONSHIP v Bratislave.



č.6 - TOBIAS KOPERNICKÝ

Tobias má 10 rokov, je žiakom ZŠ J. Zemana, momentálne nepôsobí v žiadnom klube. Je to mladý bežec, ktorý za uplynulú sezónu získal 15 medailí v behoch v žiackych kategóriách. Najlepšie umiestnenia dosiahol v behoch: Hostie - 300m - 1.miesto, Čierne Kľačany -600m -2.miesto, Topoľčianky - 400m -3.miesto, ľahkoatletický míting Nová Baňa - 300m - 1.miesto, Banská Štiavnica - 500m - 3.miesto, Roháče-Podiel' - 600m - 3.miesto, Mojmírovce - 800m - 1.miesto, Horná Ves- 800m - 2.miesto a iné. Rád sa zúčastňuje už aj dlhších behov, napr. v Banskej Štiavnici bol ocenený ako najmladší účastník v behu na 6 km.



Anketový lístok

Za najlepšieho športovca mesta Nová Baňa za rok 2013

navrhujem:

Anketový lístok vyplnil:

Meno a priezvisko:

Adresa:

Anketový lístok

Za najlepšieho športovca mesta Nová Baňa za rok 2013

navrhujem:

Anketový lístok vyplnil:

Meno a priezvisko:

Adresa:



č.7 - HANA MALIŠOVÁ (Stolnotenisový klub Nová Baňa)

Trinástoročná študentka Gymnázia Františka Švantnera sa venuje stolnému tenisu šesť rokov. Na Majstrovstvách Slovenska mladšieho žiactva obsadila vo dvojhre 5.-8. miesto. V zmiešanej štvorhre 9.-16.miesto, štvorhre dievčat 9.-12. miesto. V bodovacích turnajoch v dvojhrah mladších žiačok v nitriansko-trenčianskom regióne obsadila celkovo prvé miesto. Hrá extraligu dorasteniek, prvú ligu starších žiačok, piatu ligu mužov. V aktuálnom slovenskom rebríčku starších žiačok je na šestnástom mieste.



č.8 - LINDA KILÍKOVÁ (Jazdecká škola BERI)

Žiačka 5. ročníka ZŠ J. Zemana. Jazdeckú školu navštevuje od leta r. 2009. Úspešne absolvovala skúšky základného výcviku jazdca, v roku 2010 získala licenciu jazdca a stala sa členkou voltážneho oddielu JŠ Beri. Na klubových súťažiach JŠ Beri v rokoch 2011 – 2013 sa umiestnila 2x na 1.mieste, 3x na druhom a 2x na 3.mieste. Je snaživá, aktívna a s radosťou odovzdáva svoje skúsenosti mladším.



č.9 - RICHARD FRÖLICH (ŠK KARATE Nová Baňa)

13-ročný žiak ZŠ Brehy sa venuje karate 7 rokov. Je to slušný a citlivý chlapec, dobrý žiak, ale hlavne veľmi vytrvalý a húževnatý športovec, veľký bojovník so zmyslom pre fair play. Má pred sebou úspešnú športovú kariéru. Jeho najväčšími úspechmi v roku 2013 je získanie titulu 2-násobný majster sveta v point karate, team kumite a strieborný medailista v team kumite mixed. Je to viacnásobný medailista z Majstrovstiev Slovenska a z domácich a zahraničných súťaží.



č.10 - ZUZANA PLACHYOVÁ (SKI TEAM Nová Baňa)

Žiačka 5. ročníka ZŠ J. Zemana sa venuje lyžovaniu od svojich troch rokov a k tréningom pristupuje zodpovedne a s plným nasadením. Úspešne reprezentuje mesto v rámci Slovenska nielen v lyžovaní, ale aj v tenise. V lyžiarskej sezóne medzi predžiačkami v roku 2013 dokázala zvíťaziť na pretekoch na Salamandra Resort a v domácom prostredí SKI Centra Drozdova. Bronzovú medailu si doniesla zo strediska Veľká Rača Oščadnica. V letnom období sa venuje tenisu a hráva za družstvo mladších žiačok DIXON Banská Bystrica najvyššiu Slovenskú súťaž. V rámci Slovenska organizovaným STZ si na turnaji v L. Mikuláši vybojovala v dvojhre a aj vo štvorhre 3.miesto a na turnaji v Nitre vo štvorhre taktiež 3.miesto.



č.11 - PETER DŽANAJ (MFK Nová Baňa – kategória mladší žiaci)

Peter sa za rok poctivého tréningu svojimi výkonomi a talentom dopracoval na kapitána družstva. Je to futbalový rebel, ktorý má veľké predpoklady stať sa vrcholovým futbalistom. Vyniká výbornou strelou, tvrdosťou v obrane a prehľadom v hre.



č.12 - MICHAL KOVACS (MFK Nová Baňa – kategória starší žiaci)

Kapitán starších žiakov. Michal je neodmysliteľnou súčasťou družstva starších žiakov. Okrem toho, že je vodcovskou osobnosťou, kapitánom družstva, je aj vzorom svojim spoluhráčom v pravidelnej tréningovej dochádzke. Vyniká veľmi dobrou fyzickou kondíciou, prehľadom v hre a kvalitnou strelou, čo potvrdil aj ôsmimi gólmi v jesennej časti, čím sa stal ako záložník najlepším strelcom družstva.



č.13 - TOMÁŠ KICKO (MFK Nová Baňa – kategória mladší dorast)

Je silnou oporou mladšieho dorastu. Univerzálny hráč, ktorý za každých podmienok podá 100% výkon. Ako skvelý obranca výborne pracuje s loptou. Pri hre vyniká rozumom a tvrdosťou. Má predpoklad stať sa veľkou posilou A tímu.



č.14 - MAREK PACALAJ (MFK Nová Baňa – kategória starší dorast)

Marek je oporou zadných radov staršieho dorastu. Má prehľad v hre, chce byť príkladom pre ostatných hráčov a povzbudiť ich k lepšiemu výkonu. Je to všestranný športovec a má predpoklad futbalového rastu.



Stolný tenis – výsledky

2.liga muži

N.Baňa "A"- N.Zámky "B" 6:8, body Harmady 3,Zigo 2, Lamper 1;
 N.Baňa "A"- Trnovec "B" 12:2, body Lamper, Zigo po 3,5, Hlaváč a Harmady po 2,5;
 N.Baňa "A"- Nitra "C" 3:11, body Zigo 1,5, Mišík 1, Harmady 0,5;
 N.Baňa "A"- Bánov "B" 2:12, body Kršiak 1, Zigo, Lamper 0,5;
 N.Baňa "A" – Bošany 7:7, body Harmady a Zigo po 3, Mišík 1;
 N.Baňa "A" – Topoľčany 11:3, body Harmady 3,5, Zigo 3, Mišík 2,5, Hlaváč 2.

4.liga muži

N.Baňa "B" – H.Trstany "C" 11:7, body Kršiak, Mišík po 3,5, Papánek 2, Škvarka 1;
 N.Baňa "B" – Volkovce 10:8, body Kršiak 3, Pastier, Mišík po 2,5, Papánek 2;
 N.Baňa "B" – SO Levice 10:8, body Papánek 3,5, Škvarka, Kršiak po 2, Pastier 1,5, Ditte 1.

5.liga muži

N.Baňa "C" – N.Dedina 9:9, body Mišík 4,5, Papánek 3,5, Mališová, Antal po 0,5;
 N.Baňa "C" – Tek.Lužany 14:4, body Mišík, Papánek, Forgáč po 4,5, Kúšiková 0,5;
 N.Baňa "C" – H.Trstany "D" 10:8, body Mišík 4, Forgáč 2,2, Papánek 2, Mališová 1, Kúšiková 0,5;
 N.Baňa "C" – Hronovce 7:11, body Mišík 4,5, Forgáč 2,2;
 N.Baňa "C" – SO Levice "B" 16:2, body Mišík a Škvarka po 4,5, Papánek a Mališová po 3,2.

Slovenský pohár mládeže dorastenky

Turnaj sa konal v Starej Ľubovni. Zvíťazila naša odchovankyňa, teraz hráčka Topoľčan Miriama Kršiaková, druhá bola Tatiana Kukuľková z Trnavy, tretia Denisa Jantošová z Ružomberka. Hana Mališová obsadila 25.-32. miesto, sestry Taškové obsadili 41.-48.miesto.

Slovenský pohár mládeže staršie žiactvo

Turnaj sa konal vo Valalíkoch.Súťaž dievčat vyhrala Ema Labošová z Čane, druhá bola Katka Belopotčanová z Tvrdosína, tretia Tatiana Kukuľková z Trnavy. Hana Mališová obsadila 1. miesto, sestry Taškové 25.-32. miesto. Súťaž chlapcov vyhral Tibor Špánik z Nitre, druhý bol Dávid Wiltschka z Galanty, tretí Daniel Oráč z Vranova. Martin Papánek obsadil 25.-32. miesto.

Regionálny turnaj najmladšie žiactvo

Turnaj sa konal vo Veľkých Uherciach. Súťaž chlapcov vyhral Juraj Petrлік z Topoľčan, druhý bol Alexander Csermák z N.Zámkov, tretí Dušan Panáček z Tr. Jastrabia. Daniel Budinský obsadil štvrté, Peter Papánek 21.-30. Tobias Kováč 31.-40.miesto. Súťaž dievčat vyhrala Renáta Lacenová z Topoľčan, druhá bola Adriana Balúchová z Rybníka, tretia Alžbeta Kováčová z D. Kubína.Ema Müllerová a Eliška Štullerová obsadili 9.-12.miesto.

Regionálny turnaj mladšie žiactvo

Turnaj sa konal v Nitre. Kategóriu chlapcov vyhral domáci Teodor Turek, druhý bol Martin Papánek, tretí Jakub Trňan z Rybníka. Daniel Budinský obsadil 9.-16.miesto. Súťaž dievčat vyhrala Renáta Lacenová z Topoľčan, druhá bola Lenka Dzúrová zo St. Turej a tretia Terézia Mikulová z Tr. Jastrabia. Eliška Štullerová obsadila 9.-12. miesto.

Josef Antal



Úspech vo vybíjanej dievčat

Vybíjaná je veľmi obľúbenou športovou hrou na školách, o čom svedčí veľký záujem aj na hodinách telesnej a športovej výchovy. V Žarnovici sa uskutočnil turnaj vo vybíjanej dievčat. Tento turnaj bol organizovaný občianskym združením, ktorého hlavným cieľom a zároveň sloganom je: „Zober loptu, nie drogy.“ Turnaja sa zúčastnilo 7 družstiev z okresu Žarnovica. Družstvá po vylosovaní vedúcich družstiev sa rozdelili do dvoch skupín. Naša škola bola v druhej skupine, kde zo skupiny postupovalo iba jedno družstvo do finálových zápasov. V našej skupine sme vo vyrovnanom zápase vyhrali nad družstvom Župkova a Brehov. Systém zápasov bol „každý s každým.“ Dievčatá ZŠ Jána Zemana postúpili zo svojej skupiny do finálových zápasov, kde sa stretli s víťazmi z prvej skupiny ZŠ Hodruša Hámre a ZŠ Žarnovica. Dievčatá ukázali, že vedia hrať vybíjanú a išli si za svojím cieľom a porazili obe školy. Vytvorili veľmi dobré družstvo, ktoré svojou hernou činnosťou zdolali silných súperov. Družstvo dievčat v zložení: Klaudia Mičová, Edita Červenková, Diana Bónová, Anežka Šipikalová, Vanessa Krajčovičová, Lucia Vicianová, Mária Matilda Halajová, Lucia Kotrusová, Natália Budovcová, Barbora Muchová, Stela Sarvašová.

Celkové poradie : 1. miesto ZŠ Jána Zemana,
2. miesto ZŠ Žarnovica,
3. miesto ZŠ Hodruša-Hámre.

Mgr. Mária Navarková,
učiteľka TŠV

Zober loptu, nie drogy

Ďalší turnaj, ktorý usporiadalo občianske združenie „Zober loptu, nie drogy,“ bol turnaj v malom futbale. Turnaj sa uskutočnil v telocvični SOS v Žarnovici. V rámci okresu sa zúčastnilo 10 družstiev. Družstvá boli rozdelené do dvoch skupín a podľa dosiahnutých bodov zo zápasov sa postupovalo ďalej zo skupiny. Chlapci ZŠ Jána Zemana vo svojej skupine dosiahli dve výhry, jednu remízu a jednu prehru. Keďže sa rozhodovalo podľa počtov bodov, chýbal im jeden bod, aby postúpili ďalej zo skupiny. Súťaž bola veľmi vyrovnaná a každé družstvo malo veľmi dobrú obsadenosť hráčov. Celkové umiestnenie chlapcov ZŠ Jána Zemana bolo šieste miesto. Celé dva dni organizovalo občianske združenie turnaje, prostredníctvom ktorých sa snažili žiakom priblížiť šport. Vytvorili sa veľmi dobré podmienky, žiaci sa navzájom podporovali, odmenou pre každé zúčastnené družstvo bolo tričko so samotným logom „Zober loptu, nie drogy.“ ZŠ Jána Zemana reprezentovali: René Fabián, Patrik Podrásky, Michal Kovács, Tomáš Kocian, Marián Šarközi, Mário Baranec, Branislav Ladecký, Peter Džanaj, Matúš Líšay, Milan Lenart.

Umiestenie škôl: 1. ZŠ Žarnovica,
2. GYM Františka Švantnera Nová Baňa,
3. ZŠ svätej Alžbety Nová Baňa,
6. ZŠ Jána Zemana Nová Baňa.

Mgr. Dalibor Krúpa,
učiteľ TŠV

Noc v ZŠ Jána Zemana

V ZŠ Jána Zemana sa z 22. 11. 2013 do 23. 11. 2013 nocovalo! Žiaci prvého stupňa sa veľmi tešili a mali aj prečo. Boli pre nich pripravené rôzne disciplíny, zdolávanie úloh, pri ktorých získavali body. Získať body nebolo veľmi ľahké, pretože mali sťažené podmienky – pomocou baterky sa pohybovali k stanovištiam a borili sa s úlohami. Po náročnom „tréningu“ ich čakala odmena vo forme diskotéky, kde sa vyšantili a ráno pospali. Žiaci odchádzali zo školy s úsmevom na tvárach, a to bolo cieľom školského nocovania. Tešíme sa spolu s nimi!

Ing. Vlasta Müllerová,
organizátorka projektu Noc v škole

Deň plný vďaky a uznania

Navštívili sme našich občanov v Domove dôchodcov v Novej Bani. V úvodnom príhovore zazneli slová básnika:

Starký, starká, babenka, chcem lásku vyznať vám. Za všetko krásne láskavé vám bozk na líčko dám.

Tento sladký bozk sme všetkým dávali v našej programovej kytičke, ktorou sme chceli vyjadriť našu úctu a vďaku. Deti sa prezentovali krásnymi piesňami o babičke, dedkovi. Najviac ich zaujala báseň prváčka Tomáška Polca:

Vždy, keď robím neplechu, vezme babka varechu. Až sa zľaknem, babka milá, vari by si syna bila? Kdeže, kdeže, babka na to, ty si predsa moje zlato!

Tomáško veru musel recitovať aj viackrát. Po vystúpení sme našim milým občanom rozдали darčeky so sladkými odmenami.

V závere zazneli slová, ktoré predniesla vychovávateľka Miháliková.

Nech ti úsmev na tvári kvitne ako lúčny kvet, ešte dlho užívaj tento krásny svet. Keď na stôl položíš voňavé koláče, každý sa od šťastia do sladka rozplače. Keď na stôl položíš poháre času, za nič si nedáme babičku našu. Dnes tvoje ruky ťažké od práce už majú právo na oddych. Zostaň tu s nami, babička a nikdy neodíď!

Na toto vystúpenie sa deti veľmi tešili a znamenalo pre nich veľa. Najmä aby sa naučili vážiť a ctíť našich opustených starých ľudí v domove dôchodcov. Záverečné pranie, aby ste boli spokojní a zdraví, aby vás dlho hriala naša láska.

Blažena Miháliková

Imatrikulácia našich prváčikov v školskom klube detí



Naši prváčikovia, aby mohli byť prijatí do cechu družinárskeho, museli sa preukázať svojím umom a schopnosťami. Úvod patrili piesni:

My sme malé prváčence, spievame ak vtáčence, dostávame samé včielky, pochvaly od riaditeľky. Každému sa zdravíme a všetko jedlo spapáme. Ručičky si umývame a navzájom si pomáhame.

Imatrikulácia sa konala v tomto školskom roku trochu inak. V telocvični naši najmenší si celý september a október pripravovali v oddeleniach piesne, básne. Až nastal deň D plný očakávania. Deťom sme urobili papierové kvietky s lupienkami a pri každej športovej disciplíne dostali značku na lupienok.

Popoludnie bolo plné radosti, smiechu, ochutnávanie ovocia, napr. hrušky, jablká, sladké odmeny cukríky. Po absolvovaní všetkých súťaží prváci dostali veľké medaily.

V závere sa prváčikovia rozlúčili piesňou: **Naša škola milá, krásna a maličká. Rady tu chodíme, premilá mamička.**

Podujatie bolo vydarené. Dôležitý zámer bol v tom, aby si deti uvedomili a zapamätali názov ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ. Každému je najbližší názov družina – družinári. Je zakorenený. Na názve naozaj nezáleží, ale na tom, ako dieťa prežíva chvíle u nás, ako nás vnímajú rodičia a široká verejnosť.

Blažena Miháliková,
foto: archív ZŠ J. Zemana



Prišiel k nám Mikuláš



Na streche Materskej školy na Nábřežnej ulici piateho decembra pristáli obrovské sany. Deti netrpezlivo čakali, čo sa deje.

„Prišiel k nám Mikuláš!“ ozvalo sa z tried. Neprišiel k nám sám, priniesol si so sebou svojich pomocníkov, krásneho bieleho anjela s čarovnou knihou a čerta Bojka, ktorý poskakoval okolo detí. Deti vystúpili pred Mikulášom s pripraveným programom plným básničiek, pesničiek, tanca a krátkych scénok. Za odmenu sme dostali vrecia plné prekvapení.

Na záver sme sa rozlúčili so slovami „...stretneme sa o rok zas, príď Mikuláš medzi nás.“
Eva Budinská a Alexandra Debnárová,
foto: **kolektív MŠ**

Vianočné posedenie pri stromčeku

Deti a pani učiteľky z Materskej školy na Nábřežnej ul., triedy F, pozvali dňa 16. 12. 2013 rodičov na Vianočné posedenie pri stromčeku. Nechýbala slávnostná atmosféra, dobrá nálada, voňavé vianočné pečivo od šikovných mamičiek.

Deti sa predstavili s nacvičeným programom. Odrazu sa premenili na krásne biele snehové vločky, lesné zvieratká a malých vinšovníkov. Ukázali svojim rodičom, čo sa naučili - básničky, pesničky, tančeky. Toto všetko sa nieslo v duchu Vianoc. Deti od svojich rodičov dostali obrovský potlesk a na záver porozdávali rodičom vlastnoručne vyvalkané, vykrojené, upečené a vyzdobené medovníky.

Eva Budinská a Alexandra Debnárová

MC Gašparko ďakuje...



Materské centrum Gašparko sa chce touto cestou poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a realizácii stretnutia s Mikulášom, ktoré sa konalo dňa 5. 12. 2013.

V mene všetkých zúčastnených

detí ďakujeme Tomášovi Gažimu (Mikuláš), Kristínke Fusatej (anjelik), p. Gažiovej (za napečenie výborných koláčikov pre deti), Anne Ráchelovej - Potraviny Tekovská Breznica (za sladký príspevok do mikulášskych darčiekov), ďakujeme tiež gašparkovskému organizačnému tímu - Majke, Marcelke a Renatke, pretože bez ich podpory by sa toto podujatie neuskutočnilo.

MC Gašparko ďakuje aj všetkým detičkám a ich rodičom, ktorí prišli do materského centra na stretnutie s Mikulášom. Veríme, že sa im u nás páčilo, a tešíme sa na stretnutia pri ďalších pekných podujatiach v našom zariadení!

Ľubica Krajčovičová,
foto: **Mirka Orgonášová**

Čo nového v ZŠ sv. Alžbety



INEKO zverejnil poradie základných a stredných škôl

V médiách sa v uplynulých dňoch objavil rebríček základných škôl, stredných odborných škôl, gymnázií a základných umeleckých škôl, ktorý zostavila mimovládna nezisková organizácia INEKO. Hodnotili sa výsledky Testovania 9, mimoriadne výsledky školy, účasť na súťažiach, finančné zabezpečenie školy, výsledky inšpekcie i kvalifikovanosť pedagogického zboru.

Naša škola – ZŠ sv. Alžbety sa v rámci Banskobystrického kraja umiestnila na vynikajúcom 5. mieste. V rámci okresu i žiarskeho regiónu sme sa umiestnili na 1. mieste. V rebríčku však nie sú správne uvedené presné názvy škôl, čo sme pripomienkovali. Našu školu možno identifikovať podľa adresy – Školská 15.

V decembri našu školu reprezentovala Alžbeta Jauschová (9. roč.) v okresnom kole Olympiády v slovenskom jazyku a literatúre, obsadila 3. miesto.

V mesiaci december prijal

pozvanie spevácky zbor Alžbetka do Tekovskej Breznice s programom ku sv. Mikulášovi. Zbor tiež zavítal do Penziónu pre seniorov Dominik na Veľkej Lehote s adventným programom. V obci Malá Lehota spieval tiež počas sv. omše cez 3. adventnú nedeľu, ktorú nazývame nedeľou radosti. Tretiaci potešili svojím programom obyvateľov Domova dôchodcov v Novej Bani. Žiaci našej školy navštívili Jasličkovú pobožnosť o narodení Ježiška, s ktorou vystúpili 25. decembra vo Farskom kostole.

Ďakujeme Paľkovi Bónovi i Jankovi Zimermanovi za sponzorskú prepravu účinkujúcich na akcie speváckeho zboru Alžbetka.

Riaditeľ Mgr. Branislav Pirháč vyslovil všetkým zamestnancom školy v závere kalendárneho roka poďakovanie za ich prácu a dosiahnuté výsledky.

Všetkým čitateľom Novobanských novín želáme mnoho Božieho požehnanja do roku 2014.

M. Solčanová

Zápis žiakov do 1. ročníka ZŠ sv. Alžbety v Novej Bani

Riaditeľstvo ZŠ sv. Alžbety v Novej Bani oznamujeme rodičom budúcich prvákov, že zápis do 1. ročníka sa uskutoční v dňoch 15. a 16. januára 2014 v čase od 13.00 do 17.00 hod. v priestoroch školy. Priniesť treba rodný list dieťaťa.

Dňa 10. januára 2014 sa bude konať Deň otvorených dverí v čase od 7.30 do 16.00 hod. .

MC Gašparko ďakuje za priazeň, ktorú ste nám prejavili v uplynulom roku a želá úspešný a šťastný nový rok 2014!

PROSBA 2 %

PROSÍME VÁS, DARUJTE SVOJE 2% **DEŤOM!** Sme nezisková organizácia, a preto sme vďační každej podanej pomocnej ruke. Ďakujeme vám, rovnako všetkým našim sponzorom.

Právna forma: Občianske združenie
Štatutárny zástupca: PaedDr. Renáta Juhášová
IČO: 379 961 34
DIČ: 202 196 4989
Číslo účtu: 041 155 0728/0900

Vstupné do MC Gašparko – 1€ pre rodinu (rodič s dieťaťom). Zároveň poskytujeme opatrovateľskú službu - dieťa/hod/1€.

Bližšie informácie na FACEBOOKU alebo na tč. 0905/942616, príp. 0911/942616.

PRÍDTE MEDZI NÁS !!!
Nájdete nás na Kalvárskej ulici č.37 v Novej Bani.





Naše zmysly možno oklamať, naše zdravie nie...

Takýto názov sme dali nášmu školskému projektu, ktorý sme vypracovali v rámci výzvy **Bezpečnosť a zdravie v školách 2013**. Po jeho schválení sme sa s našimi žiakmi naplno pustili do jeho realizácie.

V období od septembra do decembra 2013 sa nám na gymnáziu podarilo zrealizovať niekoľko zaujímavých aktivít a s cieľom naplnenia myšlienok projektu podporiť bezpečnosť, upriamiť pozornosť na zmenu stravovacích návykov a životného štýlu, skvalitniť a skrášliť školské prostredie.

Zníženie prašnosti v triedach sme v spolupráci s Rodičovským združením GFŠ v Novej Bani dosiahli montážou bielych tabúľ. Vstup do učebne informatiky, fyziky a multimediálnej učebne je v plastových nálepkoch na obuv, aby sa zabezpečila čistota prostredia učebni pri premiestňovaní sa žiakov medzi budovami.

Pre žiakov sme vybudovali zóny relaxu a oddychu, v ktorých v príjemnom prostredí trávia voľný čas počas prestávok a mimo vyučovania.

Pri príležitosti Medzinárodného dňa boja proti sexuálnemu zneužívaniu a obchodu s ľuďmi sme zorganizovali besedu spojenú s filmovou projekciou pre žiakov, na ktorej kpt. Šmondrková upozornila na nástrahy spojené s prácou v zahraničí a besedovali sme aj na tému prevencia šikanovania v rovesníckych skupinách.

Súčasťou projektu bola i propagácia a podpora zdravého životného štýlu. Z radov žiakov sme vytvorili dobrovoľnú skupinu „výživovej ochrany“, ktorá pravidelne zabezpečuje propagáciu zdravých potravín a prináša informácie o platnej legislatíve z oblasti zdravia a zdravej výživy a ochrany spotrebiteľa v potravinovom reťazci.

V rámci projektu bol v ďalších aktivitách zdôraznený význam ovocia a zeleniny. Pripravené stánky **Zdravej výživy** ožili diskusiami a šikovní žiaci pripravili i ochutnávku zdravých potravín z ovocia a zeleniny, ovocné šaláty a dressinky, ktoré našim žiakom i návštevníkom Dňa otvorených dverí veľmi pochutili.

V **Kravičkove** pri stánkoch privítali žiakov elixíry z mlieka a mliečnych produktov. Veľkej obľube sa tešili nakladané syry, tvarohová nátierka a mliečne kefíry. Na exkurzii do Farmy Boroš sa mladší žiaci dozvedeli viac o výrobe a spracovaní mlieka.

V školskej knižnici sme zriadili „výživové okienko“, v ktorom môžu žiaci vyhľadať literatúru o najnovších trendoch stravovania a životosprávy.

Na podporu pitného režimu žiakov sme v priestoroch školy inštalovali výmenníky na mineralizovanú vodu.

V spolupráci s ÚRZ v Žiari nad Hronom sme zabezpečili pre záujemcov bezplatné vyšetrenie lipidového profilu a telesnej dispozície žiakov spojené s osobnou konzultáciou. Na prevenciu chrípky a chrípkových ochorení bola zameraná prednáška s odborným lekárom.

V zmysle naplnenia myšlienky pohybom proti civilizačným chorobám sme s p. Garajovou tancovali a cvičili v rytme hudby v blízkom Stepe a zapájali našich žiakov do rozmanitých pohybových aktivít a športových turnajov.

Kalendárny rok a zároveň ukončenie projektu sme zavŕšili v znamení pokojnej atmosféry podávaním vianočného ovocného punču, ktorý voňal ovocím, ovocnými džúsami, medom a škoricou. Pokojný vianočný čas vyplnili tóny vianočných kolied. Hlúčky postávajúcich detí si na chodbách pochovali atmosféru týchto dní a dodali: „*Je super, keď sa na našej škole stále niečo deje.*“

Vďaka finančnej podpore z projektu sa toho udialo naozaj veľa v prospech našich detí. Čistá, voňavá a priateľská škola je pre nás výzvou. Teší nás, ak deti vnímajú zmeny, ktoré na škole nastali. Teší nás, ak súčasťou a spolutvorcom týchto zmien sú naši študenti.

V mene vedenia školy a organizátorov projektu sa chceme poďakovať našim partnerom pri jeho realizácii: Rodičovskému združeniu pri GFŠ v Novej Bani, p. Gladišovi, MUDr. Tužinskej, p. Galetovi, kpt. Šmondrkovej, p. Garajovej, p. Müllerovi a firmám Doxx Mineral, COOP Jednota Žarnovica a ÚRZ v Žiari nad Hronom. **RNDr. D. Benčatová**

Vianočný čas v Spojenej škole Hrabiny



Vôňa dobrôt a ihličia, ligotavá výzdoba, na pultoch vianočných stánkov nežne poukladané nápadité výrobky s vianočnou tematikou a úsmevy žiakov, rodičov i kolegov sú v našej spojenej škole predzvesťou sviatkov pokoja a lásky. Tento výnimočný deň pred vianočnými prázdninami sme si vychutnávali plnými dúškami, kde sa každý tešil z úspechu a šikovnosti toho druhého. Žiaci školy pod vedením svojich pedagógov privítali nastávajúce sviatky pestrým programom vinšov, básní, piesní, tancov a dramatického predstavenia, ktoré venovali svojim blízkym. Svojim rodičom, starým rodičom a pozvaným hosťom poďakovali za obetavú starostlivosť a lásku, ponúkli sladkú maškrtu – medovníkové srdiečka. Počas celého dňa si návštevníci mohli pozrieť aj zakúpiť ozdobné predmety vyrobené obratnými rukami svojich detí a žiakov školy, ktoré prezentovali vo vianočných stánkoch v priestoroch školy. Ako snehové vločky nás po tvári jemne pohladili prania šťastia, zdravia, hojnosti, ktoré zneli všade navôkol. Prajeme vám i sebe, aby ten nastávajúci rok bol lepší a hojnejší ako ten minulý.

Žiaci a zamestnanci Spojenej školy Hrabiny

Dielo odmenené hlavnou cenou



Piati žiaci spojenej školy sa zúčastnili - SZŠ tvorivých výtvarných dielní v ateliéri Národnej galérie v Nitre. Vzniklo výtvarné dielo pomocou lepenia z najrôznejších predmetov z odpadového a zbytočného materiálu. Dielo vymaľovali temperovou farbou. Žiaci mali možnosť spoznať výtvarnú techniku, ktorá má názov ASAMBLÁŽ.

Dňa 12. 12. 2013 bolo dielo žiakov našej školy odmenené hlavnou cenou, ktorú si prevzali priamo v Nitrianskej galérii. Svoje dielo naši vystavené medzi ostatnými ocenenými prácami. Tešíme sa z úspechu našich žiakov a ďakujeme Nitrianskej galérii, ktorá nám umožnila rozširovať si svoje umelecké zručnosti.

Mgr. Ingrid Uškrťová



Vianočné posolstvo projektu Adopcia srdca



V školskom roku 2013/2014 projekt Adopcia srdca úspešne pokračuje a vstupuje už do svojho tretieho ročníka. V tomto projekte adopcie černošského dieťaťa na diaľku v spolupráci s Misijným združením Pallotini v Hronskom Beňadiku pracujú žiaci 3. A triedy SOŠ obchodu a služieb v Novej Bani pod vedením PaedDr. Slavomíry Gáborovej.

Počas uplynulých školských rokov sme si vymenili niekoľko listov, fotografií, darčiekov, pravidelne sme aktualizovali školskú nástenku, napísali sme niekoľko článkov do miestnej tlače a na web stránku školy. Okrem sumy 16 EUR, ktoré pravidelne posielame na účet dieťaťa Jeana Bapristu Bagorowu z farnosti Ruhango v Rwande, sa nám podarilo vyzbierať finančné prostriedky na futbalovú loptu, ako aj finančné prostriedky na zakúpenie kozy, ktorá by bola živiteľka rodiny. Ako sme sa z posledného listu dozvedeli, finančné prostriedky v chudobnej Rwande postačovali a pátri v Ruhango kúpili pre chlapca, jeho mamu a dvoch súrodencov kravu, ktorá bude živiť nielen túto jednu rodinu, ale sa stane živiteľkou aj pre ostatných vo farnosti.

Dňa 11. 10. 2013 Misijný sekretariát – Pallotini zorganizoval svätú omšu v kostole sv. Benedikta a Panny Márie, ktorú celebraval kňaz Jean Marie Vianney Gakindi SAC, zodpovedný za projekt Adopcie srdca vo farnosti Karengi v Rwande. Po svätej omši mali adoptívni rodičia možnosť osobne sa stretnúť s domorodým kňazom a porozprávať sa s ním. Páter vyjadril poďakovanie za obetavú prácu a finančnú pomoc, od ktorej závisí život adoptovaných detí. Domorodé obyvateľstvo žije v Rwande veľmi jednoduchým spôsobom života,

bývajú v hlinených domoch bez okien a žijú sa len prácou svojich rúk. Ak adoptívni rodičia poskytnú viac finančných prostriedkov, môžu im kŕmiť vo farnostiach kúpiť domáce zvieratá, prípadne kúpiť parcely, na ktorej si dopestujú obživu pre deti alebo im pomôžu zlepšiť si obydľia a postavia im domy z odolnejších materiálov. Deti, ktoré skončia povinnú školskú dochádzku a ďalej už nepokračujú v štúdiu, majú možnosť žiť sa vlastnou prácou, môžu sa z nich stať zruční remeselníci, roľníci, krajčíri alebo obchodníci. Všetko však závisí od finančných prostriedkov, ktoré im adoptívni rodičia posielajú.

Adoptívnymi rodičmi pre Jeana Bapristu Bagorowu sme sa stali my, žiaci. Keďže nie sme zárobkovo činní, prispievame do pokladničky zriadenej na tento účel tak, ako môžeme. Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým ľuďom dobrej vôle, ktorí nám pomáhajú. Chceme vyjadriť vďaka našim vyučujúcim, majstrom odborného výcviku a pracovníkom školy, ktorí sú vždy veľmi ochotní. Poďakovanie patrí aj podnikateľom mesta Nová Baňa, ktorí prispeli väčšou sumou na skvalitnenie životných podmienok dieťaťa a jeho rodiny. Ďakujeme aj pracovníkom pošty, ktorí nám pravidelne platia poštovné a zamestnancom firmy eScomp za ich ochotu pri distribúcii písomných materiálov a fotografií. Teší nás, že sa stretávame s pozitívnymi ohlasmi a že ľudské srdcia spája láska aj v dobe, ktorá láske veľmi nepraje. Do budúcnosti sme si vytýčili cieľ zakúpiť parcelu, na ktorej by si rodina mohla dopestovať obživu a stala by sa samostatnou. Veríme, že sa nám to spoločnými silami podarí. **PaedDr. S. Gáborová,**
foto: archív školy

Elektronický futbalový život

Máloktoľ ľudí vedia, resp. poznajú život vo futbalovom klube a slovenskom futbale po stránke elektronického riadenia jeho činností, ktorý je zabezpečovaný už druhý rok centrálnym – „Infomačným systémom slovenského futbalu“ – ďalej zvaným len ISSF.

Okrem klubovej právomoci vstupu má každý možnosť ho použiť na www.futbal.net.sk a vlastný život MFK Nová Baňa predstavuje klubová webstránka: www.mfknovabana.sk.

Mnohí však poznajú alebo aj zažívali pôvodné postupy vo futbale, ktoré bolo nutné osobne, pracne a časovo veľmi náročne zabezpečovať funkcionármi klubu, včítane osobného cestovania za vybavovaním náležitostí na futbalových zväzoch a partnerských kluboch. Uvádzam názorný príklad, kde funkcionár musel osobne s hráčom vystaviť predpísané tlačivo (prihláška k registrácii, hráča, prestupový listok, zápisy zo stretnutí na písacích strojoch s kopírovacími papiermi, atď.), ktoré sa museli posielat' doporučenou poštovou zásielkou alebo chodiť ich osobne vybavovať na potrebné miesta (futbalový zväz, kluby). Potom nasledovali čakacie doby 15-dňové na sumarizáciu a rozhodovanie riadiaceho orgánu. Až následne, po dlhom „očakávaní“ došlej pošty – bola agenda potrebná pre činnosť futbalu v klube zabezpečená. Nehovoriac o zápasoch súťaží, kde sa zápasy vypisovali na písacom stroji s kopírákmi, hráč po hráčovi, jeho číslo po čísle, za účasti minimálne troch funkcionárov, pretože domáci klub má povinnosť zabezpečovať vypisovanie tlačiva zápisov o stretnutí podľa požiadavky hlavného rozhodcu a delegáta zápasu spolu s jednotlivými vedúcimi mužstiev – aktérmi zápasu.

Tieto časy, ktoré sa datujú od vzniku futbalových klubov a futbalu, sú však už dávno preč. Nastúpila nová moderná technika a elektronický systém ISSF - centrálného riadenia futbalu v Slovenskej republike, ktorým je komplexne zastrešený evidenčne-pracovne-matrične ISSF systémom futbalu, realizujúcim elektronicky potrebné úkony pre potreby



vykonania činnosti v klube na zabezpečenie jeho vlastnej činnosti.

Z pohľadu vytvorenia, zavedenia a realizácie tohto ISSF systému riadenia celej činnosti futbalu sa patrí oceniť jeho realizátorov, kde Nová Baňa môže byť hrdá, pretože aj keď pracovné centrum je ako vždy v Bratislave na Slovenskom futbalovom zväze, jeho fyzický riadiaci a výkonný orgán – samozrejme v osobnom živote, býva len niekoľko metrov nad futbalovým štadiónom v Novej Bani, na ktorom v rámci klubu MFK Nová Baňa zase sídlia jeho výkonná súčasť na tejto úrovni - kluboví manažéri ISSF MFK Nová Baňa.

Futbalový život v klube je týmto jasný, rýchly a operatívny, pretože doba elektroniky a internetu dovoľuje v klube úkony, ktoré kedysi trvali hodiny, dni cestovania a týždne čakania skrútiť vo všetkých oblastiach administratívnych činností **doslovne na minúty a sekundy.**

Ako názorný laický príklad uvediem: Funkcionár si dohodne s materským klubom hráča, o ktorého má záujem, napr. hosťovanie (telefonicky, mobilom a pod.), kde účastníci konania – hráč, manažéri ISSF obidvoch klubov a matrikár riadiaceho zväzu si po telefonickej dohode sadnú ku počítaču-notebooku, tabletu, kdekoľvek sa nachádzajú a podľa poradia úkonov o pár minút „odkliknú“ a zrealizujú transfer hráča z klubu do klubu.

Nehovoriac o zápisoch zo stretnutia, kde v rámci ISSF je otázkou niekoľko minút alebo sekúnd vytvoriť zápis z MFZ, podľa vopred nastavenej elektronickej nominácie hráčov na MFZ.

Takto náš futbal žije a realizuje svoju činnosť na úrovni 21. storočia – nového tisícročia.

Peter Korbel'



INZERCIA

INZERCIA



INZERCIA

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA



OPUSTILI NÁS

Pavel Guldan	80 rokov
Urban Šály	87 rokov
Ľudovít Psočka	83 rokov
Valéria Brodzianska	66 rokov
Júlia Hollá	78 rokov
Štefan Horniak	94 rokov
František Budinský	61 rokov



NARODILI SA

Jakub	Kocian
Ján	Tencer
Ján	Repiský
Alexej	Balogh
Michaela	Fajčíková
Tomáš	Budinský
Sofia	Mišurová
Michal	Šuhajda



POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY v okrese Žarnovica

Rozpis služieb v mesiacoch január a február

- | | | |
|---------------|-----------|--|
| 12. 1. 2014 - | 2. týždeň | lekárneň ALTHEA, Žarnovica
tel. č.: 045/68 13 820 |
| 19. 1. 2014 - | 3. týždeň | lekárneň AQUA, Žarnovica
tel. č.: 0948 130 042 |
| 26. 1. 2014 - | 4. týždeň | lekárneň HORNÁ, Nová Baňa M
tel. č.: 045/68 50 211 |
| 2. 2. 2014 - | 5. týždeň | lekárneň HORNÁ, Nová Baňa S
tel. č.: 045/ 68 55 231 |

Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo v týždňových intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v Novej Bani podľa rozpisu: nedeľa a sviatok **9.00 - 12.00 hod. .**

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



PREDAJ NOVOBANSKÝCH NOVÍN

Informačné centrum mesta Nová Baňa,
Mestská knižnica Nová Baňa,
Trafika - Ul. A. Kmeťa 3,
Drogéria - farby - laky na Ul. osvetly,
Novinový stánok- Námestie sv. Alžbety,
Diskont - Líška, Diskont - Koniarová,
Slovnaft, Bukovina - obchod.

Kam s boľavým zubom?



Pohotovostná stomatologická LSPP je zabezpečená v čase od 8.00 h. do 12.00 hod. v dňoch pracovného pokoja a vo sviatky v jednotlivých zubných ambulanciách v okrese Žarnovica.

11. – 12. 1. 2014: MUDr. Holý, H - Dent, s.r.o., Robotnícka 918/1, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 50 492

18. – 19. 1. 2014: MUDr. Trajtel, zubná ambulancia, Krátka 3/308, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 905

25. - 26. 1. 2014: MUDr. Prutkayová, zubná ambulancia, Bystrická 52, Žarnovica, tel. č.: 045/ 68 13 046

1. – 2. 2. 2014: MUDr. Šušková, SALVUSDENT, s.r.o., Štúrova 37, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 56 083

**INFORMÁCIE O POHOTOVOSTNEJ STOMATOLOGICKEJ LSPP
NÁJDETE AJ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE MESTA NOVÁ BAŇA.**

INZERCIA



Michal Červienka:

„Publikum v Novej Bani je skvelé!“

Host'om decembrového benefičného koncertu bol akordeónový virtuóz Michal Červienka. Väčšine z nás je známy ako finalista súťaže Slovensko má talent. O jeho talente sme sa presvedčili aj naživo 13. decembra. Michal i jeho kolegovia podali skvelý výkon, sála nadšene tleskala a všetci s obdivom prijali bravúrne výkony hosťujúcich umelcov. Po koncerte sme Michala Červienku požiadali o rozhovor.

Čomu, resp. komu vďačíme za to, že ste prijali pozvanie do Novej Bane?

Pozvala ma Marta Urdová, riaditeľka ZUŠ. Je to moja dlhoročná priateľka, často sme sa kedysi stretávali na akordeónových súťažiach, a tam sme sa skamarátili. Pozvala ma ako hosťa, a keďže rád chodím na takéto benefičné koncerty, pozvanie som prijal. Mám rád takéto koncerty, ich atmosféru a som rád, že sme sa tu stretli. Priviedol som si aj kamarátov hudobníkov - Klaudia

Kováča (klavír) a Róberta Ragana (kontrabas).

Akým akordeónovým smerom sa teraz momentálne uberáte?

Robím to, čo vždy, len vo väčšom. Musím veľa cvičiť, veľa hrať. Koncertujem po celom Slovensku, ale aj v zahraničí. Učím na dvoch školách, na Akadémii umení a na Konzervatóriu J. L. Bellu v Banskej Bystrici.

Čo pripravujete pre svojich priaznivcov?

Natočil som druhé CD s klasickou hudbou, kde je čisto akordeón a

pripravujem zábavné francúzske šansóny. Popri tom veľa hrávam, veľa koncertov mám natočených aj naživo, možno neskôr by som ich vydal ako DVD.

Naším koncertom sme dnes podporili mladé talenty, nadané hudobne aj výtvarne. Čo by ste poradili deťom, ktoré snívajú možno o takej umeleckej kariére, akú máte vy?

Dôležité je milovať muziku, umenie, hudbu ako takú. Tomu treba podriaadiť všetko. Je to to isté ako napríklad u športovcov, ktorí tiež musia svojmu cieľu všetko podriaadiť a doslova tým žiť, robiť to naplno. Treba chápať aj poslanie základnej umeleckej školy, ktoré je dôležité, doslova výnimočné. Ak chce niekto byť kvalitný, musí s hudbou doslova

žiť, počúvať nahrávky, chodiť na koncerty, cvičiť, pracovať na sebe. Samozrejme, dôležitá je aj trpezlivosť. V prvom rade je to však láska k nástroju, k hudbe, k vzdelaniu, to je najdôležitejšie. Potom je potrebná húževnatá práca na sebe. Treba byť pri zemi a ísť cieľavedome za svojím cieľom, každý deň krôčik po krôčiku, potom príde menšie i väčšie úspechy.

Ako sa vám dnes hralo v Novej Bani?

Bol som príjemne prekvapený, je tu skvelé, výborné publikum, takže sa nám hralo výborne, poslucháči reagovali nádherne. Nám sa ťažko hodnotí z pódia, ako to znelo v sále, ale musím povedať, že publikum v Novej Bani je výborné a vždy sa sem rád vrátim.

-vap-

Telocvičňa praskala vo švíkoch...



Upršané sobotné ráno, skoro ako každý iný všedný deň. Pre telocvičňu ZŠ Jána Zemana bol o čosi náročnejší. Jej múry praskali vo švíkoch. Dňa 30. novembra 2013 sa tam konal už tradičný Memoriál Antona Krištofa v karate. Tento ročník bol výnimočný historicky najväčšou účasťou pretekárov, a teda aj divákov.

Do telocvične vstupujú prví pretekári, všetko je dokonale pripravené a zorganizované vďaka pomoci našich zverencov a ich rodičov. Na stoličkách sú pripravené známky na súťaže v kategóriách kata, za stolikom ŠTK sedia zodpovední ľudia, ktorí sa starajú o fungovanie elektronického systému a prezentáciu športovcov, pripravení na obednú tlač

diplomov, v miestnosti pre rozhodcov usilovne pracuje kolektív rodičov, ktorý sa stará o ich hladné žalúdky. Stôl je preplnený dobrotami a telocvičňa ambicióznymi mladými pretekármi a ich fanúšikmi a rodičmi. Naša súťaž je aj napriek skromným podmienkam vychýrená nielen pohostinnosťou, ale aj dobrou konkurenciou v jednotlivých kategóriách, a v neposlednom rade rodinnou a priateľskou atmosférou.

A môžeme začať! Otvorenie súťaže je o 9.30 hod., tak ako každý rok, na minútu presne. Po úvodných prihovoroch nášho trénera Jána Šályho, primátora mesta Mgr. Jána Havrana otvára súťaž hlavný rozhodca Rudolf Krištof, brat Antona



Krištofa, na ktorého počesť sa memoriál konal. Pre pretekárov sú pripravené krásne medaily a poháre a mnohé ďalšie ocenenia, akými sú 3 kluby s najväčším počtom štartov, 3 najúspešnejšie kluby, ktoré získali najviac umiestnení a netradičnú odmenu za usilovnú prácu počas celého dňa dostali aj rozhodcovia v podobe sladkých štedrákov.

Súťaž sa uskutočnila bez najmenších problémov. Žiadne zranenia, fungovanie novo-

spusteného elektronického systému, zodpovedný prístup našich, ale aj cudzích pretekárov. V našich srdciach stále túžime po športovej hale v Novej Bani, ktorá by nielen v našom športe dokázala povzniesť takéto malé a priateľské turnaje na vyššiu úroveň. Sme však vďační aj za to, čo máme, a tým sú hlavne nezaplátiteľný kolektív rodičov karatistov ŠK karate Nová Baňa, samotní členovia klubu, ktorí asistovali počas celého dňa rozhodcom, ľudia, ktorí obetovali svoj čas prípravami na súťaž už v piatok večer, nášmu zdravotníkov Paťovi Mikuškovi a v neposlednom rade vám, milí sponzori (mesto Nová Baňa, Slovenská federácia karate a bojových umení, Knauf Insulation, s.r.o. Nová Baňa, Kamovin - rodina Kamodyová, Slovfirma - Ján Budinský, Reštaurácia Vladimír Elias, Cukráreň Alžbetka, rodina Máčajová, Pekáreň Dušan Maslen, Cukráreň Krištofová, Remeslo A. Glezgová, manželka Zimoví, Coop Jednota, Vladimír Zaťko, Lekáreň Medea, Redusch Dušan Mucha, Záhradníctvo Orbis Ján Ďurček, Peter Forgáč), vďaka ktorým si pretekári odniesli domov krásne ocenenia. Mesto Nová Baňa nám zatiaľ nemôže dať halu, dáva nám však oveľa viac, a to je úcta našim pretekárom, ktorí ho za to hrdo reprezentujú. Niekedy slovo sila má viac významov ako len hora svalov. V našom meste má najmä duchovný význam, kde vďaka vzájomnej spolupráci dokážeme z minimami vyťažiť maximum. Sme hrdí, že sme Novobančania a ĐAKUJEME každému jednému človeku, ktorý nás podporuje nielen finančne, ale aj morálne.

JŠ,
foto: archív ŠK Karate

Benefičný koncert TÓNY SRDCA

V poradí tretí ročník benefičného koncertu zo série koncertov **My a naše mesto** sa uskutočnil 13. decembra 2013, tentokrát pod názvom TÓNY SRDCA. V preplnenej sále kina Vatra sa stretli ľudia dobrej vôle. Sme radi, že úmysel organizátorov - Komisie kultúry, vzdelávania, mládeže a športu, nezištne pomáhať, sa naplňuje. Tretí ročník sme venovali podpore talentovaných detí, ktorých rodina sa ocitla v hmotnej núdzi. Záštitu nad koncertom prebrala Základná umelecká škola v Novej Bani. V programe vystúpili deti z MŠ na ulici Nábřežná, speváčka z detského domova, deti z CVČ, ktoré sa predstavili v tradičnom ľudovom, ale aj modernom žánri. Účinkovali aj žiaci zo ZŠ Jána Zemana, ZŠ sv. Alžbety, Gymnázia F. Švantnera a Spojenej školy Hrabiny. Svoj talent ukázalo aj päť sestier Kyselových hrou na klavíri i výstavkou vlastných výtvarných prác vo vestibule kina. Spevom sa nám predstavil výborný René Fabián. Práve oni sú pre tento ročník benefičného koncertu tými, ktorým majú získané finančné prostriedky pomôcť. Chcú rozvíjať svoj vzťah k umeniu, no neľahká finančná situácia ich rodín im to neumožňuje v plnej miere. V závere benefičného večera obecenstvo nekončiacim potleskom ocenilo vzácných hostí, ktorými boli akordeonista Michal Červienka, Kladius Kováč- klavír a Róbert Ragan, kontrabas.

Naše poďakovanie patrí vzácnym darcom: *MsL Nová Baňa, Knaufl Insulation, s.r.o., Nová Baňa, SC Zamkon, s.r.o., Lekáreň MEDEA, ROLAN - Ing. Ján Lenč, Peter Forgáč, Mgr. Ján Havran, Mgr. Marta Urdová, Hatala a syn, Noba-Trans Maroš Marko, K-plast, s.r.o., AXOL, s.r.o., Unistav, s.r.o., Plyn-mont, s.r.o., Ing. M. Lenčová, Mgr. M. Štrba, kolektív pedagógov ZUŠ.* Spoločne prispeli sumou 2 646 eur. Na dobrovoľnom vstupnom sa počas večera vyzbierala suma 306 eur.

Režisérkou slávnostného večera bola Vanda Prandorfyová, moderátorkou študentka Gymnázia F. Švantnera Karin Tužinská. Scénu pripravili Tatiana Polcová, Tatiana Lachká a Helena Trajteľová. Do tímu vzácných ľudí, ktorí pracovali nehladiac na čas, patrili opäť aj Peter Hudec a Eva Mikušková. Pri zrode myšlienky tradície koncertov bola a vždy je ochotná pomôcť Mgr. Janka Holá. Počas celého večera sme cítili vôňu darovaných medovníkov, ktoré upiekli a vyzdobili šikovné ruky študentov SOŠ obchodu a služieb.

Všetkým VÁM, ktorí nám pomáhate pomáhať, patrí naše POĎAKOVANIE za magický večer so srdcom na dlani.

Katarína Štrbová,
foto: **Mgr. Iveta Lukáčová**





Vianočný koncert

„Verím, že ak budeme rozprávať vianočný príbeh, spievať vianočné piesne a žiť ducha Vianoc, môžeme priniesť radosť, šťastie a mier do tohto sveta.“
(Norman Vincent Peale)

V duchu týchto slov od Normana Vincenta Peale sa niesol Vianočný koncert Základnej umeleckej školy Nová Baňa v spolupráci s mestom Nová Baňa v kine Vatra. Úvod patril žiakom literárno-dramatického odboru s pásmom Dievčatko so zápalkou. Sestry Valkové zahrali Zimný valčík na klavíri štvorročne. Z tradičných vianočných rozprávok ako Tri oriešky pre Popolušku zaznela pieseň v podaní Diany Bónovej a Sára Briešková zaspievala pieseň Nastenky z Mrázika. Nechýbalo pásmo vianočných kolied, ktoré zaspievali žiaci speváckeho oddelenia. Peter Burský zahral na klavíri Humoresku od Antonína Dvořáka. Dievčenský zbor pod vedením Mgr. art. Margaréty Žňavovej zaspieval Siya Hamba, Kým v poli bdeli pastieri a Rolníčky. Juraj Porubský, Milan Horváth a Šimon Marko zahrali skladbu Fúga c-mol od svetoznámeho J. S. Bacha. Úplný záver koncertu patril dievčenskému speváckemu zboru a orchestru základnej umeleckej školy. Vianočnou uspávkou a koledou zapriali pokojné vianočné sviatky. V kinosále sa po bokoch rozmiestnili žiaci s učiteľmi, ktorí rozsvietili vo svojich rukách svetielka a z pódia zazneli tóny piesne Tichá noc, ktorú sme si zaspievali všetci.

Mgr. Lenka Bieliková



Náš prvý ples...



Po škole ku kaderničke, obliecť šaty, preleštiť topánky a hor'sa tancovať. Tak takýto program sme mali v piatok 6. 12. 2013 my, žiaci kvarty, lebo práve o 17.00 hod. sa nám v sále CVČ začínal náš prvý tanečný večer – VENČEK.

Sála bola zmenená na nepoznanie, dievčatá krásne, chlapci šarmantní, atmosféra úžasná. Parket bol neustále plný a každý sa zabával (nielen na našich prvých oficiálnych tanečných krokoch).

Chceli by sme sa poďakovať spoločnosti COOP Jednota Žarnovica za poskytnutie sponzorského príspevku v podobe pitného režimu a, samozrejme, triednej profesorky PaedDr. R. Juhásovej za to, že sa podujala pre nás zorganizovať takúto výbornú akciu, ako aj všetkým ostatným vyučujúcim a rodičom, ktorí nás podporili svojou prítomnosťou.

Trieda KVARTA

Novobanská mládež
v spolupráci



s Centrom voľného času a mestom Nová Baňa
pozýva všetkých Novobančanov
na podujatie pod názvom

Živý banký chodník v Novej Bani.

Dňa 24. 1. 2014 o 9.00 hod. v Centre voľného času v Novej Bani.
Predstavíme vám ukážky banického fašiangu a banických tancov
spojené s krátkou prezentáciou o baníctve.

Účasť je bezplatná.

Tešíme sa na vás!

Mesto Nová Baňa a OZ TAJCH
Vás pozýva
na

ZIMNÚ FOLKOVÚ NOVÚ BAŇU

1. 2. 2014 o 17:00 hod.

v kine Vatra Nová Baňa

Účinkujú:

Domín Búry, Igor Moško a ďalší jednotlivci

Host' programu:

Edo Kléna a Klénoty, Janko Kulich a Kolégium

Vstupné: 2,00 EUR

Predpredaj vstupeniek v Informačnom centre na Nám. slobody 1, č. tel.: 045/67 82 880

Evidenčné číslo: EV 3384/09. ISSN: 1338-7928. Vydáva: Mesto Nová Baňa, Nám. slobody č. 1, 968 01 Nová Baňa, zastúpené: Mgr. Jánom Havranom, primátorom mesta. IČO: 00 320 897. Toto číslo vyšlo v náklade 1 000 ks. Adresa redakcie: Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa. Tel./fax: 045/67 82 881, e-mail: noviny@novabana.sk, web: www.novabana.sk. Vedúca redaktorka: Mgr. Lenka Bieliková, tel.: 045/67 82 881. Redakčná rada: Mgr. Vanda Prandrofyová, Ing. Július Uhrecký, Mgr. Alica Bindová, Peter Forgáč, Katarína Štrbová, Natália Pinková, Mgr. Lenka Bieliková. Jazyková úprava: Mgr. Anna Krauseová. Grafická úprava: Bc. Ján Ďurovský.

Tlač: Peter Beško - CRO-MAGS, M. R. Štefánika 672/44, 968 01 Nová Baňa tel.: 045/68 50 238. Za obsahovú správnosť príspevku zodpovedá autor! Názory redakcie nemusia byť vždy totožné s názormi pisateľov! Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov! Textové príspevky nevraciam! Jazyková korektorka nezodpovedá za chyby vzniknuté pri tlači novín. Redakčná uzávierka: 25. v mesiaci.

